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Budapest, decz. 1.
Németországnak a hármasszövetséggel, illetőleg 

Jnisztría-Maggarországgal szemben egy részről s 
Oroszországgal szemben másrészről elfoglalt állás 
pon jaról minduntalan hallani német officziózusnak 
ismert hangoktól olyan nyilatkozatokat, melyek 
kedvezőtlenebbek a szövetséges társra nézve, mint 
arra a hatalomra, a mely elleti a szövetség volta- 
kép létesült. így jutott a Hamburger Nachrichten 
czimü újság a félhivatalosság hírébe azon a réven, 
hogy Berlinből datált tudósításai rendszerint az 
imént jellemzett tendencziát tüntetik föl. Ezt a la­
pot. mely tulajdonkép az orosz propagandának egy 
űzetett közlönye, össze szokták téveszteni a Hamb. 
Correspondent czimü félhivatalossal, s ezért tulajdo­
nítottak a friedrichsruhi látogatás alkalmával is 
fontosságot ama nyilatkozatainak, melyeket annak 
idején mi is közöltünk. Az illető újság még foly­
vást azzal a thémával foglalkozik s legújabban 
a Németország kötelezettségei Ausztriával szemben» 
czimü czikkében ismét csak azt fejtegeti, hogy 
«Németországnak Ansztria-M igvarország keleti po­
litikájával szemben teljesen szabad keze van. Bis­
marck herezeg — úgymond — 1888. febr. 6-ikán 
nyíltan kijelentette, hngy ő elismeri Oroszországnak 
Bulgáriára való különös jogait s kész arra, hogy 
ezeknek érvényesítését diplomácziai utón támogassa 
mihelyt Oroszország óhajtja. A czárnak Bismarck 
herczevgel folytatott beszélgetése, úgy sejtik, alka­
lom volt az ide vonatkozó orosz java-lat megléte­
iére, tehát előidézte azt a feltételt is, melyhez Bis­
marck herczeg az orosz követelések mellett való 
állási- g alását kötötte». A Hamburger Nachrichten 
rosszhiszeműen idézi a német kanczetlárnak ránk 
nézve egyébiránt amúgy sem igen kedvező akkori 
nyilatkozatát. Igaz, hogy Bismarck herczeg késznek 
nyilatkozott Oroszország illető követelésének diplo­
mácziai támogatásúra, de az "dézett és hiányosan 
idéző lap ne .1 mondja meg, hogy hol? A kam-zel- 
lár ugyanis azt mondta, hogy v-Törökorsznynáh 
fogja diplomáeziailag támogatni Oroszországnak 
Bulgáriára vona kozó jogos követeléseit, mihelyt 
Oroszország úgy kívánja. S ez természetesen egé­
szen mást jelent.

Spanyolországban folyvást rosszabbodik a hely 
zet. A Sagasta-kormánynyal szemben úgy a tör­
vényhozásban, mint azon kívül napról-napra ma- 
kacsabb, elkeseredettebb az ellenzék. Hogy a kor­
mányt az ország pénzügyi tönkrejutásával vádol­
ják. ép legutóbb jelentették távirataink. Egy másik 
hir szerint a hadügyminiszter benyújtó ta lemon­
dását. mert nem bir a hadseregben uralkodó el­
lenzéki szellemmel és a parlamenti katonai ellen­
felekkel. kiknek az élén Cassola és Lopez Domin­
guez tábornokok és volt miniszterek állanak. Ezen­
kívül a republikánus mozgalom is folyvást erősbö- 
dik. Már a múlt hét elején osztogattak nyilváno­
san Madrid utczáin republikánus nyomtatványokat, 
melyek a népet és hadsereget arra szólították fel, 
hogy kövessék a hóslelkü braziliánusok példáját, s 
a republikánus lapok czikkei egyre fesztelenebbek 
és élesebbek. A királyné fel is szólította a belügy­
minisztert, hogy tegyen intézkedéseket a közrend 
megóvására, mert a mint vele közölték Madridban 
és Barczellonában több ezredben zendülés van ké­
sze en. A belügyminiszter és a hadügyminiszter 
megtették a szükséges intézkedéseket, de az aggo­
dalom nőttön nő.

Mint Bukarestiül, november 28-lkáról írják, Flö­
te- u tábornoknak a szenátus elnökévé történt

megválasztását nem tekintik jelentős politikai moz­
zanatnak. Igaz, hogy Floreseu a Catargiu belsőbb 
politikai baráljaihoz tartozik, de sohasem állt el­
lenségesen szemközt a juminista konzervatív egyez­
séggel s ez is ok volt arra, hogy a kormánypárt 
nem gondoskodott külön jelöltről, hanem egyszerűen 
Florescura szavazott. Egészen máskép volt Canla- 
cuzénnek a képviselőházi elnökségre való kormány- 
párti jelölése, mert Cantacuzént maga Carp a no­
vember 27-iki pártértekezleten olyan politikusnak 
jellemezte, ki pártja kormányképességének a bizto­
sítékait nem idegen elemek megnyerésében, hanem 
a haladás ápolásában keresi.

Budapest, decz. 1.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt ma 

esti értekezletén a belügyminisztérium, költségveté­
sét tárgyalta. A párt ne\ ében való felszólalással Holló 
Lajost és Burtha Miklóst bízták meg.

A képviselőhöz holnapi ülésében a miniszterel­
nöki tárcza költségvetését tárgyalják s holnap fog 
szólni Ugrón Gábor.

Az országgyűlési szabadelvű párt holnap, hét­
főn, délután 6$ órakor értekezletet tart.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzéki párt hol­
nap, hétfőn d. u. ö órakor értekezletet tart.

VIDÉK.
* Hajdu-Bőszörményböl jövő táviratunk azt je­

lenti, hogy a mai városi közgyűlés Paksy Károly 
polgármestert a Kossuth honosítása kérdésében tanú­
sított törvényellenes eljárásáért állásától felfüg­
gesztette. — A mint értesülünk ez a törvényellenes 
eljárás abban nyilvánul, hogy a polgármeser megta­
gadta a közgyűlés Kossuth Lajos honosságát illető 
határozatának aláírását. A határozat, a mint már meg­
írtuk, tiltakozik a miniszterelnök kijelentése ellen s 
követeli a törvény megváltoztatását.

* A h.-m.-vásárhelyi függetlenségi párt kővetkező 
levelet intézett Irányi Dánielhez, a 48-as és független­
ségi párt elnökéhez: Mélyen tisztelt képviselő ur! A 
h.-m.-vásárhelyi 48-as és függetlenségi párt végrehajtó 
bizottságának mai napon tartott gyűlésén Kossuth 
Lajos honpolgárává képezvén tanácskozásunk tárgyát, 
elveink diadalába helyezett törhetlen reménvnyel, 
ügyünk igazságának érzetével, hazafiul büszkeséggel 
és hálás elismeréssel gondoltunk önre, pártunk mélyen 
tisztelt vezérére, ki. mint annyiszor, most is ezen, minden 
hazafit kínosan érintő kérdésben hü kifejezője volt 
azon érzelmeknek, melyeket som a körülményekkel 
való megalkuvás elvtelen korszaka, sem az idők ziva­
tarja nem Jog kitörülni a magyar nép szivéből soha, 
de soha! Ön a következményeiben meg nem gondolt, 
német mintára könnyelműen meggyártott honossági 
törvénynek a «nagy»-ot hálátlanul sújtó §-ával szem­
ben, oly meggyőző érveléssel mutatta ki, hogy az egy 
örökös szégyenfolt marad — ha ki nem törülte tik — 
a magyar parlament történetében, hogy n hamisítat­
lan közvélemény pártlekintetet nem ismerve, lelkesül­
ten tapsolta az ön remek beszédjét, s mi, a kik sze­
rencsések vagyunk önt vezérünkül büszkén tekinteni, 
nem elégedhetünk meg azzal, hogy lelkesültünk az ön 
szavain s azok mélyen érzett igazságából erőt és ki­
tartást mentettünk a jövő küzdelmeihez, de hazafiul 
kötelességünknek tartjuk ön iránt való bizalmunknak, 
tiszteletünk, s/.eretetünknek s hálánknak nyílt kifeje­
zést adni. Fogadja m. t. képviselő ur, tőlünk szí­
vesen ezen őszinte érzelmek nyilvánítását s engedje 
meg, hogy szives tudomására hozzuk, hogy arról ta­
nácskozván, nem lenne-e czélszerü az ismert ügyben 
népgyülést tartanunk? egyhangúlag abban állapodtunk 
meg, hogy miután városunk közönsége volt szerencsés 
Kossuth Lajos, hazánk nagy fiát, első sorban dísz­
polgárává megválasztani a törvényhatóságunk közgyű­
lési termében életnagyságu arczképét is szem kegye­
lettel Őrizzük, városunk orzzággvülési képviselője is 
pártunk programmja alapján nyert mandátumot, vá­
rosunk tősgyökeres magyar népének ezen kérdésben 
érzülete ország-világ előtt ismeretes s az országgyűlés 
képviselőházában is megfelelően képviselve lévén, ré­
szünkről fölöslegesnek találtunk minden akcziót s tel­
jesen megbízunk pártunk országgyűlési képviselőinek az 
ön vezérlete alatt kifejlett hazafias küzdelmében.

Fogadja még egyszer kiváló tiszteletünk, nagyrabecsü­
lésünk és hálánk nyilvánítását! Kelt H.-M.* Vásárhely, 
1889. nov. 29-én. A h.-m.-vásárhelyi 48-as és függet- 
enségi párt nevében: Dr. Endrey Gyula pártelnök.

* Zentán a november 29-iki közgyűlésén, mint le­
velezőnk irja, a központi választmány tagjaiul meg­
választotta : Fleach József, György Alajos, Ifkovics 
Márk, Kalmár Simon, Kikirics János, Kozics István, 
id. Mester Lajos, Reitmann Ferencz a «Zentai Ellenőr» 
szerkesztőjét, Szabó László, Tesics Sándor, Tóth An­
tal, Varga József, Abonyi és Csárdás.

* A pozsonyi róm. kath. hitközség megkészitette 
ui szervezeti szabályait, melylyel mint Magyarország 
első autonom hitközsége konstituálja magát. Rimély 
Károly plébános vitte keresztül, hogy az uj szervezeti 
szabály létre jöjjön, melyet Brolly’ városi főjegyző 
szerkesztett meg. E szervezeti szabályt most a her- 
czegprimáshoz s a törvényhozáshoz küldik, kérve a 
megerősítést. Pozsonyban eddig a város polgármestere 
volt a hitközség elnöke. Az uj szervezeti szabályzat 
szerint a hitközség elnökét s egyéb hivatalnokait ki­
zárólag maga a hitközség választja. A szabályzat sze­
rint : «A hitközség autonom; őzen önkormányzati jo­
gánál fogva önállóan és szabadon gyakorolja az 
ország és az egyház törvényei érteimében a véduri 
jogokat, önállóan és szabadon intézkedik az összes 
hitközségi, evvel egybefüggő vagy ebből folyó ügyek­
ben, határoz és szabályrendeleteket alkot, határozatait 
és szabályrendeleteit végrehajtja és végrehajtatja, 
tisztviselőit választja, rendelkezik a hitközség vagyona 
felett, az önkormányzattal, a hitközség igazgatásával 
járó költségeket megállapítja, ezek fedezetéről gon­
doskodik, hitközségi járulékot vet ki és hajt be. A hit­
község joga és egyúttal kötelessége is a felügyelete 
alatt álló és gondozására bízott összes egyházi, okta­
tási és jótékony intézetek érdekeit folytonos figyelem­
mel kisérni, előmozdítani és megóvni.»

Veszprómmegye ünnepe.
— Távirati tudósítás. —

Veszprém, decz. 1.
Veszprémmegyének ma érdekes ünnepe volt. Az 

újonnan épült megyei székházban ma leplezték le 
Széchenyi István és Deák Ferencz arczképeit, s ez al­
kalomból a megye közönsége nagy ünnepet rendezett 
melyen a megye előkelő közönségén kívül a főváros­
ból is sokan vettek részt. Az ünnepély a mai napon 
Veszprémben megállapított programrn szerint ment 
végbe s egészben véve lélekemelő, méltóságteljes ün­
nepség volt.

Déli 12 órakor volt a díszközgyűlés a megye szék­
házában, mely szorongásig megtelt előkelő közönség­
gel. A közgyűlésen Eszterházy Móricz gr. főispán 
elnökölt, a ki hatásos megnyitó beszédben hangsú­
lyozta az ünnep jelentőségét és egyúttal üdvözölte a 
megjelenteket, különösen pedig a megye vendégeit. 
Következett Véghelyi Dezső alispán alkalmi je­
lentése, melyben az ünnepély előzményeit adta 
elő, a hatásos szavakban szólott Veszprémmegye 
közönségének hazafiasságáról, mely a ma ünnepelt 
nagy szellemnek dicsőítésével fényes tanúságot tett az 
egész haza polgársága elölt. Úgy a főispán, mint az 
alispán beszédét hosszantartó zajos éljenzés kö­
tette.

Ezután Fenyvessy Ferencz orsz. k 'pviselő a megye 
közönségének megbízásából ünnepi beszédet mon­
dott, mely egész terjedelmében így hangzik:

Méltóságos Főispán Gróf Ur! Tekintetes Törvény­
hatósági Díszközgyűlés. Mélyen tisztelt, s nagyrabecsült 
Vendégeink!

Mikor Veszprém vármegye ez uj díszes székházát 
fölépitteté, csakhamar rá megpendíti! az eszme, 
hogy ez uj szép megyeháza —■ belülről is felékesitve 
legyen.

Felékesitve! Nem a pazar fényűzésnek szemel káp­
ráztató, ezer és ezerféle módon és furfanggal kigon­
dolt csillogó drá a eszközeivel, csecsebecséivel; — 
nem 1 De felékesitve azzal, a mi a megyéhez legne­
mesebb és legméltóbb; azzal, mit sem aranyért, sem 
ezüstért nem lehet megvenni, mert nem eladó; — 
felékcsiteni a haza nagyjai iránt érzett nemzeti kegye­
let és örök hálának tettekben nyilvánuló tiszta, haza­
fias érzésével. Ez érzés szülte megyénk mai ünnepét; 
ez érzés vezérelte ide az egész vármegyét s vendé­
geinket; ez érzés az, mely — hiszem és vallom — 
mindenkit e hazában, ki mai ünnepünkről tud és —

magyar: — ide hoz szellemileg, lelkileg körünkbe 
még messze a megye határain túlról is, hogy a nem­
zeti kegyelet e szerény, de igaz ünnepén /elünk ál­
dozzon !

Könnyű más népeknek és nemzeteknek, t. közgyű­
lés és t. vendégeink I Ott, azoknál a nemzet nagyjai 
iránti kegyeletnek nem szükséges az egyes kisebb de- 
partementokban, kreiseokban nyilvánulnia.

Az angolnak ott van, — hogy többet ne említsek
— hatalmas Westminsteré. Ez az igazi szent hely, 
tele márvány- és gránit-szobrokkal a haza jeleseinek 
örök dicsőítésére. Igazán a szív szorul össze, s meg- 
rezdül az emberben minden jobb érzés, mikor e szen­
télybe lép, a hol eltemetve lenni a legnagyobb dicső­
ség és tisztelet, mit Anglia adhat fiának, —- mikor e 
szentélybe lép, a hol ott látjuk egész légióját a köbe 
vésett hősök és hadvezéreknek, a nemzet sorsát inté­
zett királyok és királynéknak, az államférfiaknak, az 
ipar és közgazdaság korszakot alkotó vezérférfiainak, 
a nemzet nagy irói, művészei és költőinek, — szóval 
a szellemóriásoknak, kik szellemük ragyogásával, zse­
nijük erejével hazájuknak fényt, hirt, hatalmat, dicső­
séget szereztek I — Igazán Istenháza ez tele féliste­
nekkel !

A franczáknak ott van, — hogy mást ne említsek
— gyönyörű Panlheonja, melynek homlokzatán a fel­
írás jelzi magasztos hivatását: aAux grands hommes
— la patrie reconnaissante.» «Nagy embereinek a há­
lás haza.» — S van Panlheonja az olasznak, vagy a 
németnek s pedig nem egy helyen. Sőt alig egy rö­
vidke évtizedre rá emlékszobor hirdeti már a német 
egységet is, ott a szépséges Rajnának partján, a Nie­
derwald tetején, ott fenn a magasban, «hadd lássa 
meg minden ember fent, lent s minden oldalon.» Egy 
óriási Germania-szobor, körötte 200 életnagyságu már­
vány-alakkal s rajta az agg császár emlékmondata:

«Ä halottnak emlékül, az élőnek elismerésül s a jö­
vendőnek utánzásul,»

Igv becsülik meg máshol a haza halhatatlanjait 1 
Mert máshol tudják, hogy a marathoni győzők emléke 
hősöket nevelt Athénnak! Minden népnek van hát 
Panlheonja; csak a — magyarnak nincs 1 Pedig itt 
kopogtat már a jelen ajtaján a közelgő év, mely le 
fog zárni nemzetünk életében egy egész — ezred­
évet !

Nem volnának talán nagyjaink ? Igaz, a gondviselés 
nem igen pazar a nagyokban. Eltelnek századok is, 
még félistenek teremnek. De mi büszkén mutathatunk 
históriánkra, erre a megrázó drámára, mely tele volt 
bár szenvedéssel és bánattal, de tele volt "a nemzet 
igazáért, jogáért, alkotmányáért és szabadságáért, fel­
világosodásáért , haladásáért, szelleme nagyságáért 
küzdve küzdő hősükkel és szellemharczosokkal. Igaz, 
kicsiny faj a magyar, de — jó termő föld, mely gi­
gászokat szül, kik lelkesedésükben és honszcrelmükben 
magát az eget is — ha kell — megvívni képesek.

Ily ősök dicsőségét fennen hirdetni s a világnak 
büszkeségünk gyanánt, fiainknak példa gyanánt meg­
örökíteni : — szent kötelessége a magyarnak. Nem 
lennénk méltók ez ősükre, nem lennénk méltók nem­
zetünk és fajunk e dicső fentartóira, ha elmúlni en- 
gednök az ezredévet a nélkül, hogy méltó és illő he­
lyen, méltó és illő alakban egy nemzeti Pantheon hir­
desse a magyar fajnak és géniusznak csodásán termő 
erejét és ezzel szemben a nemzet örök háláját a 
haza nagyjai iránt. Kegyeletül nekik ; utánzásul a jö­
vendőnek 1

. . . Mily szép és elismerésre méltó, hogy a mit az 
ősszlmza — hiszen én remélem — nagyban és ma­
gasztosan, nevéhez, tradiczióilioz méltón ezentúl fog 
megtenni, — hogy azt kicsiben és persze kicsiny ke­
retben a vármegyék teljesitik. Ezek közé akar Vesz­
prém vármegye is állni, mikor közelmúltunk két leg- 
dicsübb halhatatlanjának: Széchenyinek és Deáknak 
megszerzé megyeháza számára arczképét. Kezdetnek 
szép és elég.

*
* *

Szomorú kor volt az, mely Széchenyit megelőzte, 
tisztelt közgyűlés és t. vendégeink. A sülyedésnek s 
az elnemzctietlenedésnek szomorú korszaka.’Hiába csil­
logtak fel másutt az «európai» eszmék, a nemzetfen- 
tartás nagy eszméi; e korszak nem látta meg s nem 
kért részt belőlük. Hiába támadtak máshol nemzeti, 
vagy általános humánus ideálok, hiába a haladási 
vágy, a reformálás és reorganizáczió utáni sóvárgás; 
e korszak nem értette meg. Békót viselt az ész is, a 
szív is. Az ész közönyös volt minden újítás iránt; 
nem gondolt az ország anyagi érdekeivel, iparral, ke­
reskedelemmel, közgazdasággal. S a szív fásult volt. 
Dobogott, de félelmében, és nem lelkesedésében! El 
lett felejtve, sőt kigunyolva még a nemzet anyanyelve 
is, — s akadtak megyék, melyek felírlak, hogy «lehe­
tetlen» a magyar nyelvet hivatalos nyelvvé tenni

Ily sötét, szomorú korszakban, bár it haza egén 
egy-két csillag már ragyogni kezdett, támadt a ma 
gyárnak Széchényiéi

Ki hitte volna, hogy a hessen-hoinburgi huszárezred 
kapitánya, ki akkor még csak törte a magyar nyel­
vel, hogy az száll ki síkra legbátrabban s legnagyobb 
sikerrel a magyar nyelvért S ez első fellépése magá­
ban rajté egész programmját. «Mióta élek •— igy szó! 
— kimondhatatlan vágy létezik lelkemben Magyaréi 
szág kifejtésére. A magyar nemzet feldicsőitése él min­
den csepp véremben.» És hozzá teszi: «Nyerhessem 
bár a világnak minden élvezetét s minden kincseit, t-n 
e hazában minden kifejlődést, mely nem magyar, tel­
kemből gyűlölök.»

S mikor a magyarhoz magyar nyelven szólhatott, 
tettre vágyó, hatalmas szelleme felrázta ez országot 
dermedéséből. Forradalmat idézett elő szellemével, 
fellépésével mindenütt; forradalmat az eszmékben, 
forradalmat a szivekben, az elfásult érzésben és az 
elvadult felfogásban, forradalmat az intézményekben, 
forradalmat a közszellemben! Erős kezével álgytirla a 
nemzetet más anyaggá.

Egy darab Európát teremtett belőle s hogy az sike 
rülhessen, az agitáczió legélesebb hangjával támadta 
meg a magyar nép tespedését, elfogultságát, az idegen, 
de helyes eszmék iránti érzéketlenségét, szégyenteljes 
elmaradottságát, intézményeinek rozsdáját.

Igazán a nap nem törik annyi szilire, mint a meny 
nyi felé lövellő Széchenyi szerteszét nagy szellemének 
egy egész nemzetet fel rázni hivatott ihleteit szikrái: 
Hiszen «ha büszke ménededzi habzó pálya, ha eszme 
váltó díszes körbe gyűlsz: ha szárnyakon röpít a gőz 
dagálya; ha lenni szépre, jóra egyesülsz ... a hol 
Duna, Tisza szabályhoz törni kénytelen, hol áttörve a 
sziklák csoportja, Trajanus Imre újból megjelen : a 
hol az ifjú Pest bizton ölelve nyújt Corvin agg váró 
nak Ilii kezel : — Széchenyié mind az emlékezet!

S bár mint egyén örökre talány marad előttünk, dt 
a hazafiról a költő jól zengi:

«Hazám tudósi, könyvet nagy nevének!
Klip ! Te k' szítsd legdicsöbb lapod.

Évezredek során, mit üssz.ejegyzél.
Honfierények magasztos érdemét.
S arany hetükkel ércztálilára metsz.él.

Abból alkosd Széchenyi jellemét!»

Veszprém vármegye régtől fogva hódolói, tisztelői közé 
tartozott.

1835-ik év márczius 9-ikél írták, mikor egy szép 
hazafias jelenetnek volt színhelye vármegyénk régi, ős: 
székhaza. Kiirtani c magasztos jelenetet megyei levél­
tárunkból hálás emlékezet jeléül. Hadd beszéljen az. 
éli helyettem,

1835-ben márczius 9-én a megye közgyűlést tartod. 
A napirenden Kotsi Horváth Sámuel és Noszlopy lg 
nácz országgyűlési követeknek az év január 2-án kelt 
hivatalos jelentése volt, melyben ük — mint többel; 
közt az akkori jegyzőkönyv szól — a Dunagüzhajúzá; 
akadályok elhárításában költ fülirás, mint szintén a 
Buda Pest közt felállítandó hidak az országgyüh' - 
által meghatározandó bérnek és fizetési időnek kiköté­
sével magánosok vállalalja által logczvlirányosabbnal; 
vélt országos elhatározása felöl a Fenséges Nádor Hit­
vesének neve napján tett idvczlésröl is különösen tu­
dósítják a megyét.»

Ezen jelentés felolvasása után egyszerre feláll Zsol­
dos Ignácz, akkori megyei főjegyző, a későbbi nag. 
tekintélyű tudós és jogász és ünnepi csendben beszé­
det kezd. «Tekintetes Karok és Rendek. Az ország­
gyűlési Követ uraknak a Dunagőzhajózási akadályok 
elhárítása és Pest-Buda közt építendő állandó hid ér­
demében küldött, s ezennel felolvasott jelentésükből 
alkalmat véve, bátorkodom a Tekintetes Karokat és 
Rendeket egy nagy Hazafira emlékeztetni, mondom, 
mert úgy hiszem, hogy annak a Haza iránt tett érde­
mei a tettes Rendek előtt annyira esmérelcsek, hogv 
eránta tiszteleljeket kijelenteni, vagy nevét hallani, 
mindegy : ez gróf Széchenyi István! Hibázna az - 
folytatja Zsoldos — lettes Rendek, a ki a Haza hála 
datosságára legkisebb részben is számot tartana, meri 
ehhez senkinek igaza nints, mivel hogy akárki, bármit 
tett légyen is a Hazáért, mivel ezzel tsak Hazafiul kö­
telességét teljesítette, a kötelesség teljesítése édes ér 
zésén kívül, mely ugyan nagy és legnagyobb jutalom, 
másra számot nem tarthat, — mind azáltal mivel ép­
pen édes Anyás szokták szerelte magzataik érául 
vonzó édes érzeteiket leginkább kimutatni, közanyánk, 
a kedves Hazához ugv tartom, semmi jobban nem 
illik, mint egy érdemekkel telljes fia érdemeinek mél­
tatása, és illő megesmevésc.»

S rátérve Széchenyi korszakot alkotó munkáinál 
jellemzésére, az elragadna hangján beszél Veszprén- 
megye Karai és rendéinek Széchenyiről, a «ki mini 
az égből áldáskép lebocsájlolf harmat, megunván fold.

Lag köuyvkiad«
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— Most hallom először.
— Igi n, a pávát oil szerencsétlenséget idéz elő. 

mig ellenkezőleg a hanga-csokor szerencsét hoz. 
Nem szerezhetne ön nekem belőle i

— Holnap . . .
— Mondom neked, Lucia, — kezdó újra Albérlő, 

nem akarva előbbi eszmejárásái mellőzni, — te igen 
n gv szívességet tehetnél nekem. Miért nem Írod 
le számomra ezt a sok szépet, a mit elmondtál, 
egy papirdarabkára ? Egészen megbüvöltél, átvará­
zsoltál szavaid által. Te olyan szépen tudsz be­
szelni. Lásd, ha leírod nekem arany mondásaidat, 
én a papírlapot szépen beleteszem ide a tiir- 
czámba, aztán máj valahányszor kinyitom, eszembe 
fog jutni, hogy eszményemet, vagyis jövendőbeli 
númei keressem.

— Te igazán szeretetreméltó bohó vagy, — szólt 
Lucia az ő jóságos arczával. — Hanem a röpke 
es/mék leírása helyett valami jobbat akarok én 
c él kedni. Mindezt és még egyebeket, a hogyan majd 
eszembe jutnak, részletesen meg logora irai egy le­
vélben.

— Mikor, mikor ?
— Ma este, vagy holnap 1 

Nem, ma este.
— Jól van, hát ma este. De neked nem szüksé­

ges felelned levelemre.
— De igen. felelni fogok.
— Nem, Alberto. A te melled gyönge és a gör­

nyeded fárasztana. Azt í"n nem akarom.
Galimberti, a tanár, egészen kizáratott e bizal- 

ttns pá-bcszédből, mint valami unalmas egyéniség, 
kit, ha kitérni nem akar, elhanyagolnak.

— Mit csináljak, mit keressek én itt ? — gon- 
dolá magában. Búrba sárral befecskendezett czipő- 
jét meglehetős ügyetlenül visszahúzta ugyan, de 
m isi meg az a gondolat bántotta, vajon nem csu- 
s ott-e félre a nyakkendője, mint az vele gyakran 
fi-1 g orténni szokott. Nem mert hozzá nyúlni, mi 
á al kedélye n.ég kínosabbá I tt, mert nem volt 
élég, hogy Lucia oly érdekes levél megírását ígérte

unoka bátyjának, még a nyakkendője se akart egye­
nesen állnni.

A két rokon hallgatagon nézett egymásra. Al- 
l'prto sorvadásos arczának kilvjezt-se valóságos 
kérdőjel volt. Bizonyosan azt a néma kérdést in­
tézte Luciához:

— ügyön miért nem távozik már innen az az 
unalmas ember?

Mire Lucia szemei ekként válaszollak:
— Türelem, majd elmegy, hiszen már nekem is 

terhemre van.
A legkülönösebb azonban az volt, hogy Galim­

berti mindezt határozatlanul érezte, maga is tá­
vozni akart, de nem tudott, mert hiányzott hozzá 
ereje, ügy ült olt, mintha oda lelt volna szegezve 
a karszék támlájához, fejét pedig elviselhetetlenül 
nehéznek érezte.

— Signorina, Signor Lieti Andrea van itt,— je­
lenté a komorna.

— Minő csoda 1
— Ha szemrehányással fogad, — szólt a belépő 

nevetve, — akkor le sem ülök. Jó napot Alberto; 
jó napot Galimberti.

Az egész szoba szinte megtelt az erőteljes férfi­
val, hangos nevetésével, viruló egészségévei. Galim­
berti kissé kinőtt, alacsony, sárgás; Sanna jelenték­
telen, gyenge, sorvadásos, halvány; Lucia nyúlánk, 
sovány, bágyadt. Galimberti összegörnyedve ült 
székén, lecsüggeszlve nehéz fejét. Sanna Alhertp 
tetőtől-lalpig mély megilletődésscl csodálta Andreát 
és egészen összehúzta magát, mint olyan gyenge 
teremtmény, ki az erősnek oltalma ala helyezi ma­
gát. Lucia ellenben törökös pongyolájába burkoltan 
s aranynyal hímzett bársony papucsát kidugva, úgy 
dűlt bele hintaszékébe, mint valami hajlékony kí­
gyó, mig a bosszú szempillák által beárnyékolt te­
kintet, mely szikraként lövell ki a szemekből. 
Andreán pihent. Mindhármunkat megigézni láiszék 
azonban az a testileg oly remekül kifejlett szép 
viruló, erőte'jes férfi alak. Szinte szőkébb lett egy­
szerre a szoba, a bútorok kisebbeknek látszottak 
ez atlétával szemben, s az a sok apró csecsebecse, 
melyikben Lucia annyira szeretett gyönyörködni 
megsemmisült, elenyészett. Andrea helyet foglalván, 
vál'ait oda támasztá a pinninohoz, melyet csaknem 
teljesen eltakart vele Megvárta fürtös lejét, az 
egészséges tüdő lehelteiével töké be azt a beteges

légkürü kis szobát, kissé tán tulságig élénk kncza- 
pása szinte zavarta ama légkör mélalms nyugalmát 
melyben úgyszólván ezek is elfojtott halk hangon 
mertek beszélni.

— Követként keresem fel önt signorina Lucia. 
At kell e nyújtanom az uralkodónönek megbízó le­
velemet? f

— íme ott van az ön megbízó levele. — feleié 
Lucia, és kezével Katalin arczképére mutatott.

— No lám, hisz ez Náni. Annál jobb, mert biz 
én nem hoziam magammal ajánló levelet. Az én 
uralkodónőtn azt mondta nekem, eredj, mert szi­
ves és olyan kitüntető fogadtatásban fognak része 
shorn", a milyen egy barátságos hatalom képviselő­
jét megillet.

— Mindezt Katalin mondta?
— Mind? Nem. Hanem az ön fantáziája kedvé­

ért eziezomúztam fel feleségem néhány szavát illő 
virágos arabeskekkel.

— Hát ön is szememre lobbantja fantáziámat ? 
— mondá a fiatal leány panaszos hangon, és ba­
rátaira emelé szemeit, mintha védőkul akarná őket 
felhívni ilyen igazságtalanság ellen.

— Nem, egvátalán nem. De hát nem szabad itt 
tréfálni? Röviden, Katalin igy szólott hozzám: «há­
rom órakor el fogsz menni...»

— Már három óra van? — szófiait meg Galim­
berti, épen alkalmatlan időbe szakítván meg a tár­
salgás fonalát.

— Bizony már három az óra, kedves tanár ur, 
ezt különben az ön órája is bizonyíthatja.

— Az én órám elállóit, — mondá Galimtierti, 
mivel szégyenlé megmutatni az ezüsttel befuttatott 
nagy családi órát. — De akkor mennem kell.

— Órájára, Galimberti? — kérdező Lucia közö­
nyös hangon.

— Alkalmasint . . . már elkéstem. Nem hittem 
volna, hogy már ilyon késő tegyen . . . különben 
tanítványaim nem igen tesznek eh gtiletlenek e mialt. 
Fog ön holnap történelmi leczkét venni, Signo­
rina ?

— Holnap ? . . . Nem lehet Nagyon bágyadtnak 
érzem magamat. Holnap nem.

— ügy hát szerdán.
— Majd értesítem önt, — veté oda Lucia kellet­

lenül.

Midőn Galimberti, kinek sárga arcza téglapiros 
színűvé változott, eltá'ozott, az együtt maradt há­
rom egyént kínos érzés fogta el.

Mindenik olyasmire gondolt, mit elhallgatandó- 
nak vélt.

— Szegény ördög! - kiáltott fel végre Andrea.
— Igen, csakhogy felette unalmas és kiállhatat- 

lan ördög, — tévé hozzá Alberto.
—- Mit lehet tenni? Ezek a fiatal hölgyek csupa 

gyöngédségből elfelejtik, hogy ő csak egyszerű ta­
nító, s ő viszont elhódítva ennyi szerencsétől, szin­
tén megfeledkezik szerény állásáról. Magába szállva, 
azután' természetes, ha sokat szenved.

— Oh Galimberti, igazán szerencsétlen ember, 
mormogó Lucia — Én igazán csak szána­
lomból tűröm meg körömben. Ha azonban rósz 
kedélyben vagyok, vagy kissé gyengélkedem, az a 
szegény ember roppant terhemre van, és sokszor 
nem tudom, hogyan távolitsam el.

— Értelmes történész ő? — kérdezé Alberto a 
tudatlan ember gyermekes kíváncsiságával.

— ügy, úgy. Dt most már ne beszéljünk töb­
bet felőle, úgy is elrontotta szegény a mai napo­
mat. Mit is mondott ön Signor Lieti közvetlen Ga­
limberti távozása előtt.

— Hogy mit mondtam ? Már arra nem emlék­
szem ...

— Azt beszélted, hogy nőd mondta, miszerint 
három órakor ide jöjj, —- szólt közbe Alberto, 
mintha csak valami leczkét mondana fel.

Igazság. Rcggelizés után lóhát elmen­
tem először is a lövöldébe, azután értekeztem a 
casertai követtel, az agrárius országos kiállításról, 
melynek szeptemberben kell létrejönni; onnan pe­
dig egyenesen idejöttem, Signorina Lucia, hogy ön­
nek komoly közléseket tegyek.

— Én visszonulok — szólalt meg Alberto.
— Ugyan miért ? talán én miattam, vagy azért 

a mit mondani szándékozom ? De hiszen te min­
dent hallhatsz, Alberto.

— Szeretnék e szép napsugaras időben még egy 
fordulót tenni a városban, napszállat előtt, — 
jegyzé meg Alberto egészen elmélázva, — az min­
denesetre jót fog tenni egészségemnek, legalább jobb 
étvágyam tesz áz ebédhez.

— Eredj, menj sétálni édes Alberto. Bár én is

mehetnék a szabadba ! Milyen szép lehet a napsu­
gár. Üdvözöld nevemben Alberto.

— Nem feledted-é el nekem tett Ígéretedet ?
— Emlékszem rá és teljesíteni is fogom.
Egyedül maradván, Lucia és Lieti egymásra pil­

lantottak. Lieti Andrea zavarban volt kissé, ezt 
gondoló magában, hogy helyesebb lett volna részé­
ről, ha barátját elkíséri. Lucia ellenben még ké­
nyelmesebben elhelyezkedett hintaszékében, mialatt 
hátrább húzta bársonypapucsos picziny lábait. A 
törökös pongyola bő redőzete, mely testének ősz- 
szes idomait befedte, köpenyként takarta be.

— Nem szíveskednék ide adni nekem a bibliát 
onnan az asztalról, Signor Lieti ?

— Ez az ön ima órája talán, Signorina? Akkor 
visszavonulok, — mondá Andrea komikus hangsú­
lyozással.

— Nem, — válaszolá Lucia lassudan, miközben 
reá ei 1 é szemeit, — nem, mert én mindig imádko­
zom. Hanem, ha valami különös, nagyon különös 
dolog történik velem, olyankor felnyitom csakúgy 
véletlenre u bibliát, és elolvasom az első, szemein 
elé táruló verset. És rendesen rejlik valami jó ta­
nács, irányadó, inlő vagy végzetes eszme a nyom­
tatott szavakban.

Lucia csakugyan megtette azt, a mit mondott, 
mintegy áramlattól megkapatva, átolvasó a verset 
kétszer-háromszor is egymásután halkan, azután 
fenhnngon ismételő:

«Én szeretem azokat, kik engem szeretnek, és a 
kik felkeresnek, meg fognak találni.» (Salamon 
mondásai 17.)

Lieti megdöbbenve hallgató a szavakat. Ily sa­
játságos miszticzizmussal szemben csaknem bosszú­
ságot, haragot, sőt felháborodást érzett fellobbanni 
keblében, de hát nem csoda, mikor ő az erő és 
egészség egyhangú szép légkörében élt. Mint jól 
nevelt gentleman azonban, ki egy hölgyet megsér­
teni nem akar, hallgatott, daczára, hogy az egész 
dolog nevetségesnek tűnt fel előtte.

— Hallotta ön ezt a verset, Signor Leeti ? kér­
dező Lucia csaknem kihívó hangon.

— Hallottam s igen szépnek találom. Úgy gon­
dolom szeretemről vagy szeret étről szól. De nekem 
az eeész ó és uj testamenlomban legjobban tetszik 
Magdolna és Jézus szerelmi epizódja.

/Folytatása következik.)
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lételít, származási helyére :i levegőbe ismét felszáll, 
lángesze haza fiúi hevétől melegítve a felsőbb sphae- 
rákbn felemelkedett, s ott meggvujtván lelkes munkái­
ban világító s/.ő vélnek ét, tiszta fényű Világánál Fejede- 
lem érán ti hűséget, nemzeti ébredlségel, embertársj 
szeleteld és vallásbeli türednlmel hirdetett, ö az, ki 
az embeil embertársaival előre világilólag megesmer- 
tetle, és ki nyilván kimondani elég .\nilor volt, hogy a 
pajkos belyárság a magyar névnek Isak szegyem;re, 
díszére pedig épen nem válhat, s a magyar Ifjúságot 
a pallérozódás utján karon fogva vezette, s a lu kije­
lentette egvenesen, hogy a haza boldogsága a meg­
vesztegel hellen szivü közrendül jámbor lakosságon, mint 
megannvi talp köveken alapul.» ...

S mikor beszéde végén indítványt tesz, hogy Vesz­
prém inogva or-zággviilési követ urai ulasittassanak, 
hogy Széchenyi Istvánnak a haza iránti érdemeinek 
törvény által leendő megesmereset adandó alkalommal 
inditvánvba hozni s azt hazaliui buzgósággal pártolni 
igyekezzenek : felkiált: «Szeretném lettes karok es 
Rendek, szeretném, ha minden megyének termőben 
Gróf Széchenyi Istvánnak dicső képe függene, hadd 
tanítaná ez nirg minden látót arra, hogy az a nagy 
Hazafi, ki a haza oltárán teltekkel áldozik!»

:tk év pergeti le e jelenet óta "lek. törvényhatósági 
díszközgyűlés. Mélyen tiszteli vendégeink!

Sok idő. nagy idő. Több egy félszázadnal. S pedig 
milyennél!

Ü,.leesik e félszázadba — s e szamok mily sokat 
jelentenek! — beleesik a 40-es évek eleje: majd a 
•í.s. s iá a ín. I tana az 50. és ötvenes évek. Majd a 
1,11 és (j1. Végre az uj korszak: a 117!

Azok közül, kik 1 Siló-ben az imént rajzolt inegyfl-
ülésen részivel lek, bizony' nincs in e teremben 

• aki. senki sem ! S mégis mikor megtestesítve látom 
.,/J. mit fii évvel ezelőtt Zsoldos lgnácz és vele Vesz- 
|,, ém karai és rendel látni szereltek volna: mikor itt 
látom leleplezésre váró avczképet a nagy Szécbenyi-
l;i,L ■ _ ijiry tetszik nekem, minllia dicsöült elődeink
derék sora itt ülne mi közöltünk. Igen! Itt vannak ók 
ez ünnepen utódaikban képviselve s pedig nemcsak 
;i vérszerintiekben, mi csak természetes, de igenis - 
mindnyájunkban itt. kiknek bölcsőjét bár nem a Ba- 
konv. sem a Mezüföíd ringatta: — igenis itt vall mind- 
n vájunk ban. bár nem a régi megye Karai és Rendei- 
>,".]/ nem a kiváltságos osztálylyal, hanem vallás- és 
iungkiilönliség nélkül az egységes társadalomban, mely 
a lelkesedés egyenlő hevével, a szeretet és ragaszko­
dás egyenlő érzésével dolgozik, fárad önzetlenül a me­
dvének és a megyéért és a megye utján a haza nagy- 
mi emlékét dicsőítve a hazáért!

Ez uj társadalom, mely büszke nagynevű elődjei­
re k lén vés jellemére, tovább haladt az általuk kijelölt 
v ,,n. A lefolvt félszázad egyik legnagyobb alkot-á- 

. nak, a nemzet és a király köziig kiegyezés és nj 
lükoimánvunk atyjának: Deák Ferenozntk is meg- 
hZeizé arczkepél. Deákét, megyénknek is egykori nagy­
nevű táblabii újáét a ki ott áll a dicsőségben,
Ind Washington bölcsességben, a hol Calo, törvény- 
hozásban, a hol Solon, igazságs/.evetethen, a hol Aris- 

■ ples. Deákét, a ki maga egy antik jellem, nem a ró-. 
maiakéból, sem a görögökéből. A — ínagyaro- 
1;. búi- Antik jellem. mely maga a megtestesült 

S ennek védelmében annvi az érdeme, hogy ki­
békített
elég lett _
iái:unl; őrzi. mely emlékezetét külön törvénybe ig- 
,,i'a. Működését nagy szobrának négy márvány mel­

lék alakja jelzi: az igazság; az álíambölcsesség : a 
kiegyezés és a hazaszeretet. Jelszavát pedig a késő 
századok igaz magyarja is fogják visszhangozni: 
„Ivwzkázlathalimk ''mindent a hazáért, de a hazát 
inasát koczkáztatnunk nem szabad!»
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fejedelmének még olyan érdemjele sincs, mely 
volna Deák kitüntetésére. Dicsőségét türvény-

Nem faldisz gyanánt állítunk ki 'fiteket tanácskor 
zási termünkben, de kegyeletünk — oltárképe gyanánt. 
Oltárkép gyanánt, mely hitünkben megerősít, remé­
nyeinkben kitartásra buzdít és kunszereim ünkben 
egyesit. .

Törekvésünk és büszkeségünk lesz, hogy tanúi le­
vetek és tanúságot lehessetek mindenkor Veszprém 
ármegyének lelkes Imádságáról, alkotmányos dicső 

királya iránti törhet len hűségéről, jog- és törvény tisz­
teletéiül, vallás- és társadalmi békéjéről, kötelesség- 
tudásáról, közéletének erkölcseiről, erényeiről és cha- 
rakterének krislálytiszlaságáról!

S ha ez igy lesz, — pedig egész bensőnk azt su­
gallja, hogy ez igy lesz: — oh akkor Széchenyi és 
)eák szelleme megszólaltatja ekként e két képet: «Jó 

helyen vagyok én itt, Veszprém vármegyében.»
De érezzük, hogy ez ünnepien perezben is, mikor egy 
ész vármegye, rang- és valláskülőnbség nélkül, egyet­

értve és egyetérezve ünnepi díszben itt seregük ke­
gyelettel e két kép körül, — érezzük, hogy kell lenni 
a szellemvilágban egy hatalmas erőnek, mely csodát 
miivel és ide hozza közénk Széchenyi és Deák nagy 
szellemét. Kell lenni egy erőnek, mely bűvös hatal­
mával e perezben fel melegíti e hideg-vásznat itt, s 
belé lelket lehel ; kell lenni egy erőnek, a mely kit­
érőt ád a festett szemeknek, érzést a képzeleti szivé­
nek és hangot a néma ajkaknak, melvek áldva szólnak 
felénk:

«Nép. mely dicsőt és. magasztost igy magasztal,,
Van abban élni hit, jog és erő!»

Hosszantartó zajos éljenzés követte Fenyvessy pom­
pás beszédét, s ez után a veszprémi polgári dalos 
kör elénekelte a himnuszt, melynek dallama nagy h 
lássál volt a különben is ünnepi hangulatban levő kö­
zönségre.

Délután két órakor diszebéd volt a «Korona» venr 
déglö nagy termében, hol fényes társaság jelent meg,

egymást érték a lelkes, emelkedett szellemű felkü- 
szüntök.

A megye ünnepét tánczestély fejezte be, mely fénye­
sen sikerüli.

10 frt 
20 frt

után

1-kinleles törvényhatósági díszközgyűlés. Mélyen 
f-ztelt vendégeink!

Korántsem véletlen az. süt nagyon is mély értelmű,
I . IX i -zprémvármegye közönsége egyszerre és egv- 

mellett kél nagy hazaimnak képével díszíti fel 
x.náe-kuzási tennél. S nem véletlen az sem, süt na- 
- -un i- mély értelmű, hogy maga az egész nemzet is 
csaknem ugyanazon korhol egyformán dicsőiti Szé- 
chenvi és jféák emlékét. Egyiket a «legnagyobb ma­
gyar »-na k, a másikat a «Haza bölcsé»-nek hívja.

" Nem ellenmoneás ez az egyforma hódolat és kegye­
let. pedig egészen két különböző, de egyenlő nagy 
elvet képvisel Széchenyi is, Deák is!

Kg o|v korszakban, midőn a haza legtöbb fia, és 
hozzá teszem, legjobb lia azt hitte, hogy a nemzet 
minden baja meg lesz gyógyítva, s minden szüksége 
ke l>-gilVf. minden hiánya pótolva, ha az ősi alkotmány 
megúvatik. s újra visszaáll it tátik, és a közjogi sérelmek 
a korona állal megorvosoltatnak: — egy ily korszak­
ban Széchenyi István azt a hazánkban csaknem egészen 
ni léteit állította (el, hogy maga az ősi alkotmány és 
jog egv értéktelen üres váz, ha annak nem ád életet 
a nemzet gazdasági és kulturális ereje, hogy ezeket 
kell felszabadítani és fejleszteni a régi jog megóvása 
végett is. mert jogát csak egy vagyonos, egy müveit 
nemzet képes megvédeni. Ezért fordult ö minden 
törekvésével a gazdasági és művelődési feladatok felé, 
melyekkel szemben minden egyéb kérdést má-odren- 
diinek tartott.

És ebben Széchenyi európai volt, e gazdasági és 
kultur-század általános európai irányzatának képvise­
lője a magyar földön a magyarok javáért.

Viszont pedig azon szomorú, közelmúlt korszakban 
midőn egy törvénytelen és idegen hatalom a nemzet 
jogainak megsemmisítését azon ürügvgyel mentette 
ki, hogy azt a nemzetet, mely elég bátor szerinte el­
avult alkotmányának czafrangjaihoz ragaszkodni, — 
akarata ellenére is gazdasági és kulturális fejlődésé­
ben a müveit nyugathoz akarja közelebb vinni s egy 
úttal tovább fejleszteni a 48-diki év gazdasági vívnia 
nvait, a munka és a föld felszabadítását, államháztar 
tásunk modernné tételét: - Deák Ferencz a törvény 
könvvre iit és szól: «Mellettünk a jog, a törvény és 
a szerződések szentsége» és nem engedi a nemzet 
jogát semmi anyagi kecseglelésck daczára.

És ebben DSk az ősi magyar szellemnek és fel 
fogásnak és a Iradicziónak volt tovább folytatója.

Uraim ! E kél név, Széchenyi és Deák. és bennük 
kél elv kiegészítik egymást. E két névnek és két elv 
nek egy időben hódolni nem ellenmondás, hanem in 
kább épen e két név. c két szellem és kél elv kvv 
lésében áll ma a legfőbb politikai bölcseség !

Igenis minden erőnkkel védenünk kell, ha szükség 
van rá, alkotmányunk és önállóságunk legparánvibb 
izecskéjét is, de nem szabad felednünk, hogy ha en 
nek szüksége beáll, ez tulajdonképen egy szükséges 
rósz, mert az az erő, melyet e miatt felhasználnunk 
kell, megvéd ugyan, de tovább nem visz.

A gazdasági és a kulturális tér képezheti összmun 
kálkodásunk igaz tevét, csak itt és ez által teremthe­
tünk országunknak, hazánknak egy szebb jövőt s 
országunkból és hazánkból egy hatalmas Magyaror­
szágot !

Fel nem adni az ország jogából semmit, de minden 
szabad erőt a nemzet kulturális és gazdasági fejlődé­
sére kell fordítanunk. Vagyis egyszerre európainak és 
magyarnak kell lennünk!

Az az államférfi és a haza minden oly fia, ki e 
kettőt összeegyeztetni tudja, az lesz egyszerre Szé­
chenyinek, a nemzet legelső napszámosának és Deák­
nak, a haza bölcsének igaz örököse!

De nem folytatom tovább, tisztelt közgyűlés és t. 
vendégeink.

Érjük el ünneplésünk tulajdonképeni czélját. S mi­
előtt befejezném még pár szóval beszédemet: leplez­
tük le Széchenyi és Deák arczképeit, hadd hulljon hát 
le róluk a lepel.

E szavak után lehullott a lepel a két képről, me­
lyeket Vaslagh Imre festett a megye megbízásából. A 
sikerült képek látására viharos éljenzés zúgott fel a 
teremben, s a lelkesülés viharának lecsöndesiiláse után 
a szónok folytatta beszédét a következükben:

Légy üdvözölve megyénk termében művész ihlet 
ecsetje által megörökített képe nagy Széchenyinek és 
r.agv Deáknak!

Légy üdvözölve a nemzeti hála tiszta érzésével éa 
a nemzeti kegyelet igaz hangjával!

Figyelni est etjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
m élt ózta ssa u a le.

Lapunk előfizetési árai
egy hóra..........1 frj 80 kr. j hat hóra ... — .
két- hóra ... 3 irt 60 kr. í egész évre — — 
három hóra ... ő frt — kr...: ...

Lapunk ■ mindennap, tehát hétfőn- és ünnepek 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czirnü legdíszesebb képes hetilapot 10 
frt helyett "8 Írtért, félévre 4 írtért, negyedévre j2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének éa 
nz utolsó:{Postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék. -

Előfizetést a, hó bármely napjától elfogadunk. 
Régi előfizetőink I egczél szer abbén cselekszenek 

ha eziínszalagjukat a posta-utalvány szelére 
ragasztva beküldik a. kiadó-hivatalnak-

Áz esetre, ha t. előfizetőink na előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj oztm 
mellett a régit la kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyehben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre■ az «Egyetértés» kiadóhivatalába 
(Jcecskemcti-vteza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ Jjadó-hieatala.
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— Személyi hírek. A király kedden, e hó 3-án 
Gödöllőről Becsbe érkezik, s csütörtökön ólt. ki­
hallgatást ad, — A királyné szerdán Miramaréböl 
Becsbe érkezik. — Mária Valéria fíiherczegnőt 
keddre Bécsbe várják. — Oltó főherezeg a nejével 
együtt legközelebb Brünnbe költözik, a 1 hol bősz 
szabb ideig marad. — Ganglbauer bécsi biboros- 
érsek állapota folyvást aggasztó. Az orvosok nem 
bíznak benne, hogy felgyógyul. — Marodai Derra 
Istvánt az «Első magyar általános biztositó társa­
ság hivatalnokát, hivataloskodásának 25-éves ju­
bileuma alkalmából meleg ovácziúban részesítették 
ma kartársai.

— Kossuth Lajos honossága ügyében a: buda­
pesti egyetemi ifjúság ma tartotta meg nagygyűlését 
A Fodor-féle vívóteremben háromszáznál több tud 
egyetemi és műegyetemi polgár gyűlt össze az, elő 
készítő bizottság lelkes meghívására. A gyűlés komoly 
és méltóságos lefolyású volt s a mint a következmé­
nyek bebizonyították, egyáltalán feleslegesnek mutat 
kozott a titkos rendőröket a gyűlés alkalmából moz­
gósítani. A rendőrséget hivatalosan Kolozsváry rendőr- 
fogalmazó képviselte s nagy figyelemmel kisérte annak 
a lelkes tüntetésnek minden mozzanatát, melylyel a 
testvér-egyetemek polgársága Kossuth Lajoshoz való 
ragaszkodását ma is megmutatta. Részletes tudósítá­
sunk a következő:

A gvülést pont 10 órakor nyitotta meg Pándy 
István olvasóköri elnök, a ki lelkes, hazafias beszéd­
ben fejtegette az összejövetel czélját. Az ifjúság nem 
nézheti tétlenül Kossuth hontalanitását s nem fogadja 
el a képviselöházban a kormány által nyújtott törvény- 
magyarázatot. Ezért követeli, hogy Kossuth honossága 
ügyében külön törvény alkottassák. (Élénk tetszés és 
éljenzés.) Weiszfeld Vilmos emelt ezután szót, hogy 
kellő indokolás kíséretében elöterjeszsze határozati ja­
vaslatát. Az ifjúság — úgymond -— nem egy pártnak 
akar e mozgalommal tökét csinálni, mint ellenesei 
hirdetik, (jlianem a független Magyarországnak. (Tet­
szés.) Nem tanulatlan ifjak vesznek részt c mozgalom­
ban, hanem éppen a tanultak, a kik Magyarország 
törlém-tét és közjogát ismerik. Az ifjúság nem tolako­
dik fül e kérdésben, csupán azért vállalta magára a 
polgári kötelességeket, mert szerencsétlenségre nálunk 
igazi polgárság nincs.(Helyeslés.) Az iljuságra közjogi ter­
hek hárulnak, tehát közjogi kérdésekbennyilalkozhatik is. 
A mostani mozgalom nemes dcmonstráczió, melylyel 
az ifjúság megakarja mutatni, hogy nem ért egyet 
azokkal, a kik az 187Í). L. törvényezikk alapján 
Kossuthot honpolgári jogaitól megakarják fosztani. Az 
ifjúságnak erős a hite, hogy a nemzet és Kossuth 
útja örökre egybeforrt s a nemzet addig él, mig benne 
Kossuth szelleme él. (Lelkes éljenzés.) Az ifjúság egy­
úttal dokumentálni akarja, hogy. Kossuth nemcsak a 
múlt emléke, de a jövő reménye és diadala is, (Éljen­
zés.) A loyalitást sem sértik meg ezzel, mert hiszen 
a loyaütás fölösleges fogalom, a mióta a korona és a 
nemzet jogai törvénybe vannak igtatva, különben a 
legnagyobb loyaütás feltételezni a királyról azt, 
hogy szentesíti a legyőzött ellenfelére vonatkozó 
törvényt. Ez lenne a király uralkodásának legdicsőbb 
momentuma. (Helyeslés.) Kossuth megérdemli, hogy 
külön törvényt alkossanak érte. Ezt megteszik minden 
honfmsitásnál s egy idegen gróf vagy herezeg polgá­
rosításánál is. Egyébként az az államférfin (Tisza mi­
niszterelnök), a ki a most lefolyt vitában azt mondta, 
hogy «egy nemzet mindig több és nagyobb, mint egy- 
ember» ezzel voltaképen republikánus elvet vallott, a 
bár Turin felé fordított ábrázattal mondta, Bées ellen 
szólt . . . Kolozsváry rendörfogalmazó: «Ne'm en­
gedhetem meg, hogy a kormány tagjai itt sértő sza­
vakkal illettessenek». (Nagy zaj. Halljuk a szónokot!) 
Weiszfeld* Vilmos; «En nem neveztem meg sen­
kit. Ismétlem szavaimat!» Kolossváry rendőr- 
fogalmazó: «Hallottuk} már!» 'Weiszfeld; «Tehát 
nem ismétlem szavaimat!» (Nevetés és taps.) Az elő­
adó erre ajánlja később formulázandó határozati ja­
vaslatának elfogadását, mely szerint az ifjúság törhet 
lenül ragaszkodik Kossuthhoz s eszményéhez a füg­

getlen" Magyarországhoz. Egvtiítal kérvényt intéz a 
ópviselüházhoz az iránt, hogy ( külön törvényt .alkosi 

són, mely kimondja, hogy Koásutli Lajos polgárjoga 
örök és elévülhetetlen, mint a magyar nemzet. (Zajos 
helyeslés és éljenzés.) Pándy István elnök kijelenti, 
hogy a gyűlés e határozati javaslatot egyhangúlag el­
fogadja s annak pártolására az egész ország ifjúságát 
felszólítja. Végül elhatározták, hogy az iijuság tavaszi 
turini utjának rendezésére és előkészítésére egy tíz 
tagú bizottságot küldenek. Miután még Fodor vivóta- 
návnak köszönetét mondtak a terem átengedéséért, a 
gyűlés (I. e. 11 órakor véget ért.

— Tél-Idő. Deezember jól viseli magát: első napjá­
val meghozta az igazi tél-időt. Hó van mindenfelé; 
most még csak olyan könnyen olvadó, puha pehely, 

mi könnyen csatákká válik, de ha egy kis fagy ke­
eked ik fölötte, akkor állandó lesz már a háztetők te­

her köpenyege. Az utczán egész nap lábujjhegx cn 
lépkedett már a linyás asszonynép, s volt sikoltás meg 
iaezagás, ha megcsúszott a sikos hóvizben. A lóvonatu- 
korsik tele voltak utassal, a kiknek jobbára a zimankó 
rontotta el a sétájoknt.. Egész nap hullott a hó s szé- 
essé vastaggá növelte a tél bundájút; estére még 

jobban kimutatta foga fehérét az igazi tél; csakúgy 
szakad a hó az éjjeli órákban mikor ezt a hirt írjuk. 
Reggelre valószínűleg vastag hótakaró borítja majd azt 
a világot, amit a budapesti ember szeme idehaza egy 
tekintetve meglát.

UJ kamarás. A király kölesei Kende Péternek, 
Ungvármegye alispánjának, a kamarás! méltóságot dijr 
mentesen adományozta.

Badolf-érmek. A múlt napokban Becsben csinos 
kiállítású Rudolf-érmek kerültek forgalomba, melyeket 
Redviczki Károly vésnök mintázott és Christelbauer 
készített. A szép, talléralaku érmek átmérője 37-ílmilli- 
méter, s egyik oldalán a trónörökös képével van dí­
szítve, melyet a következő felívás környez: «Rudolfus 
Pr. Her. Austriae». A másik oldalán az osztrák és a 
magyar czimer, valamint a Habsburg ház c-zimere lát­
ható a következő felírással: «Nal. XX 1.3 Alig. 
MDCCCLV1II. Obiit A. XXXI. Aelat. Suae XXXI. Au. 
MDCCCLXXX1X».

— Adventi ájtatoaság'ok. Az egyetemi templom­
ban a holnaptól kezdődő advent tartama alatt minden 
nap reggel hat órakor hajnali mise lesz. A négy ad­
venti vasárnapon délután három órakor Való Simon 
pápai kamarás tart szent beszédet, a katb. vallás egy 
némely alapigazságainak fejtegetéséről. — A ferencz- 
városi plébániatemplomban is tartanak advent alatt 
minden reggel hat órakor hajnali misét.

- Markoviié Ivánt, a Babelsberger "rendszere 
szerinti 'magyar gyorsírás megalapítsál királyi kitün­
tetés érte. Mariiovits Iván évtizedek óla a magyar 
gyorsirászat terjesztésének s ' fejlesztésének fáradha­
tatlan buzgó munkása, gyakorló gyorsíró az országgyű­
lési gyorsirodában, a melynek másodfönüke s úgyis, 
mint gyorsírói tanító. Számos tanintézetben nagy si­
kerrel tanítja a gyorsírást, igy a honvédségi Ludo- 
vika-akadémiában is. Itt kifejtett buzgalmáért érte 
öt az a fejedelmi kitüntetés, hogy a honvédségi intéz­
mény érdekében tett szolgálatai elismeréséül a mai 
hivatalos lapban közlőit királyi kézirat szerint a Ferencz 
Józsefiem! lovagkeresztjét kapta.

— Özv. Vetsera bárónő, az oly szomorú véget 
évi Vetsera Mária bárónő édes anyja, nemrégen egy 
röpirat-félét irt, a melyet mindössze csak ütvén pél­
dányban nyomatott ki. Mikor az ütvén példány ki volt 
nyomatva, akkor a szedést szétszóralta. A röpiratbó* 
csak a királyi család tagjai kaptak egy-egy példányt. 
Vetsera bárónénak ezzel az volt a czélja, hogy bébi* 
zonvitsa, hogy alaptalanul érle öt a Rudolf trónörökös 
katasztrófája után az uralkodó neheztelése, mert 
semmit sem tudott a katasztrófa előzményeiről.

— A párisi osztrák-magyar nagykövetség már 
egy negyed évvel ezelőtt beköltözött abba a palotába, 
melyet neki Galüera herczegnü hagyott. Hoyos gróf, 
nagykövet családjával együtt azonban csak tegnapelőtt, 
a mikor Becsből visszatért Párisba, foglalta el a Va- 
renney-ulczai palotában lakását. A palota jobb szárnya 
tudvalevőleg Pliillippe Fcrrarinak, Clalliera lierezegnö 
fiának van vvgrendeletileg hagyva. A nagykövetség a 
palota balszárnyát foglalja el, mely a jobb szárnytól, 
a közös portale kivételével, teljesen el van zárva.

— Az újévi köszöntések megváltása tárgyában 
a budai és pesti jótékony-nöegyletek a következő ké­
relemmel fordulnak a közgünséghez: A nagyérdemű 
közönség által elfogadott sok évi szokás szerint az, 
ki a budai és pesti jótékony nöegyesiiletek által az 
újévi köszöntések megváltása végett kibocsátott alá­
írási ivekre a szegények számára erejéhez mért ado­
mányt aláír, kettős czélnak felel meg, egyrészt, hogy 
a — gyakorta terhes — újévi üdvözlést áz Hiedelem 
megsértése nélkül mellőzheti, másrészt, hogy az em 
berí nyomor enyhítésére áldozatot hoz. Bizalomtelten 
fordulnak tehát 'a főváros nemesérzésti emberbarátai 
hoz, a szenvedők nevében esedezvén azon meleg rész 
veiért, melylyel nagylelkű jótékonyságát mindenkor 
tanúsította.

— Az orosz határvámőrség katonai szerve 
zése. Péter várról Írják, hogy a czár hozzá járult 
hadügyminiszter ama javaslatához, hogy a határvám 
örökét a hadügyminisztériumnak rendeljék alá. Ennek 
következtében a határvámörség alkalmasint katonai 
szervezetet kap és négy vagy. öt osztályra lesz be 
osztva.

— UJ honV-édzászlóalj Kolozsváron. A honvé 
delmi miniszter elhatározta, hogy Nagy-Envedrül, 
hol nlhes a honvédség számára alkalmas hely, egy 
honvédzászlóalj Kolozsvárra menjen át. A városi kép 
viselötestUlet már korábban határozatot hozott arra 
nézve, hogy Kolozsváron uj kaszárnyát építsenek, de 
mig a kaszárnya felépül, gondoskodni kellett a zászló 
alj°elszállásolásáról, a mi úgy történt, hogy egyelőre 
maL'ánházakat béreltek ki. A kolozsváriak nagyon szi­

tákat kis. dobozokba teszik és elássák. Az elégetett 
holttestek -hamvait, urnákba gyűjtik össze s az ugyne- 
vezettt hamvasztókb^n helyezik el. A kemencze igaz­
gatósága által készített urnák darabja tíz frank az el­
hunyt családjához tartozóknak, természetesen szabad­
ságukban áll az urnáknak saját ízlésük szerint kivá­
lasztatni és készíttetni. E hó elejéig összesen huszonegy 
holttestet égettek el, melyek közül tizenegy férfié, t.z 
pedig nőé volt.

— Szépségverseny a vigadóban. Nagy mulat­
sága volt ma a vigadóban a könnyüvérü szépségek­
nek. A vigadó bérlője, a ki mindenféle többé-kevésbé 
ügyes fi fikával iparkodik népszerűvé tenni a sétahang- 
versenyekel: legutóbb arra a gondolatra jött, hogy 
tánez- és szépségversenynyel próbáljon szerencsét ^ s 
ma megtette erre nézve az első kísérletet a szépseg- 
versenynvel. A .tánezversenyek a múlt vasárnapokon 
meglehetősen jól sikerültek s nem is igen estek kifo­
gás alá; másképen van ez azonban a szépségverse­
nyekkel, a melyek bizony sokkal inkább lejártuk ma­
gukat, semhogy valami dicsérni valót találhatnánk 
rajtok. Ezek a szépségversenyek általában vévé na­
gyon kevéssé alkalmasak-az igazi czél elérésere, a 
mennyiben a versenyző hölgyecskék közé többnyire 
ok olyan vegyül, a kik nemcsak a szépségükkel óhaj­

tanak feltűnni. Igv volt ez a mai kísérletnél is, a mi 
eléggé kellemetlen lehet a versenydijak nyerőim nézve 
mert bármi kevéssé esnek is kifogás alá, mégis egy 
kategóriába sorozták magúkat azokkal, a kikre nem 
lehetne ugyanezt elmondani. Épen erre való tekintettel 

nyerteseknek saját érdekükben csak kezdőbetűiket 
írjuk ki. Az első dijat Sz. Paula varróleány, a másodikat 
Seb. Janka, a harmadikat pedig Seb. Józsa nyerte. A 
;;ét első barna, a harmadik szőke. Jövőre férfi-szép­
ségverseny lesz a vigadóban.

— Szobrász és költő. Pár nap előtt leplezték le Tours 
franczia városban Balzac szobrát. A szobrot Fournier 
szobrász készítette, kit egyúttal azzal is megbíztak, 
hogy a leleplezési ünnepélyt rendezze s ez alkalomra 
egyik költővel ódát is írasson Bálzachoz, mely ódát a 
leleplezés ünnepén elszavaljanak. Fournier három költőt 
keresett fel, kikről tudva van, hogy a Baleae genrejél 
nemcsak ismerik, de kedvelik is: Riehepin-t, Bour- 
get-et és Bouchor-t. Fournier nagy sajnálatára mind 
c három költő annyira el volt foglalva sürgő-» mun­
kákkal, hogv az óda megírására nem vállalkozhattak. 
Fournier végkétségbeesésében arra a gondolatin jött, 
hogv mivel az óda sürgős, megcsinálja maga az ódát. 
llgv tett. Mikor az ódával elkészült, azok a gondok 
kínozták, hogy hátha nőm jó az óda, meg azután, hogy
illik-ev; hogy az ódát piaga" a szobrász írja -meg. Kö­
zölte tehát' aggodalmait :Richepin-nel és Claretiével, 
kik mindketten jónak találták a költeményt s azon

a szobrász készítette

magánházakat béreltek ki. A kolozsváriak nagyon 
veseri látják az uj zászlóaljat, mert a város évi pénz- 
forgalma 65,000 írttal növekszik a katonaság szaporí­
tása által.

— Egy kivándorlást apostolt fogatott el a na­
pokban Vecseházán a szolgabirói hivatal. Valami élel­
mes németnek az a gondolata jött, hogy szerencsét 
próbáljon a veeseházi parasztok közt, a kik közül 
vagy hatvannal el is hitette, hogy nagyszerű eldorádó 
vár rajok — Boszniában. Messzebb tájakról nem igen 
mert a derék ember beszélni, mert attól tartott, hogy 
akkor kevesebb lesz a vállalkozók száma, mig a szom­
szédos Boszniába csalni a jámbor hívőket, még sem 
járt olyan nagy nehézséggel. Persze, nem akart, 
egyebet, mint különféle czimeken előlegeket és illeté­
keket szedni az együgyű emberektől; mielőtt azonban 
sikerült volna a harisnyából előszedegetett pénzecskét 
bezsebelnie : nyomára jöttek gaz szándékának s elfog­
ták. Ekkor derült ki, hogy mihdcn kivándorlónak egy- 
egy kis grófságot ígért volt mögfelelö fekvő birtokkal 
és sok évre terjedő adómentességgel.

— Elfogott templomrabló. Többször irtunk már 
arról, hogy egy idő óta egymást érik Ó-Homorog kör­
nyékén a templomrablások. A nagyszalontai csendör- 
ségnek végre sikerült a mull hó 29-én a tettest 
Kis-Jenö aradmegyei községben kézrekeriteni. A gaz- 
ficzW Bütftr- és Aradmegyében a saját bevallása sze­
rint összesen tizennégy templomot rabolt ki. Hogy 
mi a neve, az még nem került nyilvánosságra, de

templomaiba most betört s akkor határozta el, hogy. 
egy kicsit meggazdagszik a jó isten vagyonából. Vala- 
hára rajta vesztett a kísérletezésen, melyben egyéb­
iránt nem sok öröme telt.

— Halottégetés Piriiben. A párisi Pére Lachaise 
temetőben tudvalevőleg nemrég egy halottégetti ke- 
nenezét állítottak fel, melyet a temető minden láto­

gatója kíváncsian meg szokott nézni. A négy hivatal­
nok felügyelete alatt álló kemenezét éjjel-nappal fütik, 
mert nemcsak holttestek elégetésére, hanem arra is 
szolgál, hogy benne a kórházakban amputált emberi 
testrészeket, valamint a bonezolótennek hulladékát is 
elhamvasszák. Ezek elégetése után a megmaradt ham­

sem akadtak fenn, hogy maga 
el a leleplezési ünnep ódáját.

Megdézsmált pénzeslevél. Dr. Kania soproni 
ügyvéd a minap Repeze-Szemeréröl pénzeslevelet ka­
pott, melyben 22 darab tízessel kevesebbet talált, mint 
a mennvit a borítékon olvasható jelzés szerint találnia 
kellett volna. Az esetről azonnal jelentést telt a posta- 
hivatalnál, melynek főnöke Jekelfalussy, azonnal szi­
gorú vizsgálatot indított, és kiderítette, hogy azok kö­
zül, a kiknek kezén a levél keresztül ment, senkit sem 
terhel felelősség. Kiderült ellenben az, hogy a feladó 
nem olvasta le a pénzt a postánál, hanem olvasatlanul 
adta fel, s igy könnyen meglehet, hogy ö tett 
tízessel kevesebbet a borítékba.

__ a ráozvárosi buosu. Az elmúlt hétfőn volt
szent Katalin névünnope s a tabáni plébánia ma tar­
totta meg a védszentjének névünnepe alkalmából a 
szokásos búcsút. A templomba korán reggel megindult 
a népvándorlás s tartott késő délutánig. Délelőtt 
10 órakor ünnepélyes zenés mise volt, melyet Zierer 
Károly plébános czelebrált fényes segédlettel. Mise 
alatt á templomi kar Kiing Alajos karmester vezetése 
alatt Sevler Missa dominikálisát adta elő. Betétek 
voltak Ö Salutaris hostia Hargittúl, énekelte Jovano- 
vics János és Ave Mária XVeiszlól, előadták Libúdi 
Adolf és Kugler Mihály. Az islenitisztclct után meg­
kezdődött a vigasság á közeli sátrakban és vendéglők­
ben s eltartott szokás szerint késő éjjelig.

— Az erényes London. Nem uj dolog már, hogy 
Londonban idegeneket kalauzoló egyesületet alapítot­
tak, melynek tagjai kizárólag nők. Ennek az uj in­
tézménynek a hire Japánba is eljutott. Nemrég egy 
japán! ember állított be a Coekspurstreelcn lévő ka­
lauz telepre s kalauzt kért. Az igazgató mindenekelőtt 
megkérdezte tőle, hogy van-e nő is a társaságában s 
mikor a japáni tágadólag válaszolt, kijelentette, hogy 
magánvos férfinak netfi ad nökalauzt. A nap országának 
fia ezen nagy zavarba jött, és annyira levertnek látszott, 
hogy az igazgatónőnek megesett a szive rajta s ke­
vés vártáivá igy szólt hozzá: «Hajlandó volna ön 
uram egyszerre két kalauzt felfogadni ?» «Akár tizet 
is if yon please» — volt a japáni boldog válasza. így 
történt azután, hogy az exotikus turista a kalauzte­
lep két legszebb hölgyével indult el megnézni London 
városának nevezetességeit.

_Farkai a városban. Zilahrúl írják lapunknak,
hogy ott a! napokban egy farkas behatolt a város 
egy félreeső utczújába s égy kecskét kapva a fogai 
közé, odább állt. A zilahi nép a fenevad e szokatlan 
vakmerőségéből azt következteti, hogy az idei tél szi­
gorú lesz,

— Gyilkos Örült. Londonból táviratozzak, hogy 
Daltonban a múlt hó 28-án egy South nevű asszony 
ürülési rohamában egy kalapácsosai agyonverte két, 
12 és 14 éves leányát. A borzasztó tett elkövetése 
után felvágta a torkát és a német kórházban, hova 
beszállították, rövid idő múlva meghalt.

_ Gyilkos katona. Bombayból táviratozzál;, hogy
a minap a Decsában állomásozó 1-sü számú dzsidás 
ezred egyik közkatonájának elméje hirtelen megzava­
rodott, s e zavart lelkiállapotában lelőtte az ezred ez­
redesét és két más tisztjét. A szerencsétlen őrültet 
egyelőre a kórházba szállították.

— A ravasz Ibsen. Az úgynevezett törzsvendégek 
tudvalevőleg az emberiségnek egyik legcsodálatosabb 
fajtájához tartoznak. Személyeskedök, követelők, és 
féltve őrzik évek hosszú során át szerzett jogaikot, 
úgy hogy jaj annak a ki egy ilyen törzsvendéget ki 
merészel zökkenteni megrögzött szokásaiból. Érdekes 
példája ennek a következő kis adoma, melyet Ibsen 
Henrikről, a «Nóra» szerzőjéről beszélnek: Ibsen, ki 
ez idő szerint Münchenben lakik, évek óla a Café 
Maximilian egyik csendes kis asztalánál szokott reg- 

, geleznt és újságot olvasni. Helyét rendesen üresen 
találja, mert a pinezér gondoskodni szokott róla, hogy 
törzsvendégének jogai semmi csorbát se szenvedjenek. 
Olykor azonban mégis megesik, bogy valaki elfoglalja 
a helyéi, s ilyenkor Ibsen nem riad vissza a ravasz­
ságtól sem, csakhogy a maga rendes fészkét vissza­
hódítsa. Ha belép a kávéházba, és, látja, hogy az asz­
talánál már ül valaki, tüstént kimegy s hevesen gesz-, 
tikulálva járkál le s fel az ablak közt, mindaddig, mig 
a bitorló figyelmét fel nem kelti. Ha ez sikerült, ak­
kor az uj vendég rendszerint' megkérdezi a pinezértöl, 
hogy ki az a feltűnő öreg ur, a ki oly tüntetőleg jár­
kál az ablak előtt. A pinezér megadja a kellő felvilá­
gosítást s a vendég erre udvariasan helyet csinál a 
szeszélyes költőnek, a ki diadalmasan telepszik le és 
kényelmesen elkölté szokott reggelijét.

— Rablás! és gyilkosság! kísérlet. György Sá­
muel szilágysomlyói távirdafelügyelőnek veszedelmes 
kalandja volt a minap. Este 6—7 óra között a Meszes 
hegyen hazafelé igyekezett kocsiján. Egyszerre néhány 
kapusi illetőségű ember elébe került a kocsijának, 
körülvették s fenyegetés között pénzt követeltek tőle. 
A szorongatott vonalör egy alkalmas" pillanatot fel­
használva, kiugrott kocsijából és futásnak eredt. Tá­
madói fejszékkel a kezűkben kezdték üldözni s 
«üsd agyon!» kiáltásokkal jó negyed óráig kergették. 
Csakis jó lábainak köszönhette, hogy üldözőitől meg­
menekült, kik a sötétben eltévesztették szem "elől. Az 
üldözök ekkor lováról és szekeréről mindent leszedtek 
a ott hagyták kocsiját az útfélen. A csendörség hir sze­
rint már üsszefogdosta a jó madarakat. Évtizedek óla

ez az első eset, hogy az eféle támadás kivitelére kü­
lönben. annyira alkalmas rneszesi útvonalon valakit ily 
módon megtámadtak.

Rövidhírek. Szolnokon Csontos Apollónia 
13 éves leány a napokban tüzet rakott s e közben 
meggyűlt a ruhája. A leány annyira üsszeégett, 
hogy felgyógyulásához alig van remény. — Tégla- 
házán a minap Teleki András iszákos embert a 
vasúti síneken megfagyva találták. — Szováthon 
Vitéz György 02 éves favágót egy lezuhanó fatörzs 
agyonütötte. — Barátidon Fövik Sándor oda­
való lakos valami rosszat követett el és a bűn 
tetőstől való félelmében felakasztotta magát.

Öngyilkossági kísérlet. Szabó Zsuzsanna ese 
édleány a Lajos-utcza 229. szánni házban, a hol szol- 
;álatban. volt, ma reggel öngyilkossági szándékból 
oszforoldatot ivott. Eszméletlen állapotban a ílóku- 
kórházba vitték, hol már túl van a veszedelmen. Ül­
tének oka ismeretlen.

Apró tolvajok. Hinnél János nyug. árvaszéki 
hivatalnok disz-tér 8. szám alatt levő lakásából teg­
nap délután egy ismeretlen, levélpapírral házaló fiatal 
ember néhány ílarab konyhaeszközt elemeit — De­
meter Ferencz fiiszerkereskedö Eütvüs-uteza 9 szám 
alatt levő lakásának nyitott előszobájából ismeretlen 
tettes egy űO Irt értékű prémes bundát ellopott 
Gerenday Antal és fia kerepesi-uton levő sirkörakta- 
rából ma éjjel ismeretlen tettes nehány czégtáblát el­
lopott.

Síkos az ut az egész fővárosban mindenfele, külö­
nösen a hol a gyalogjáró aszfaltból xan. A főkapitányság 
pedig nem tudta előre, hogy ma nagy hóesés le=z. s 
ezért nem is ragasztotta ki azokat a hirdetéseket, 
melyek a gyalogjáró tisztántartását ésbehintését «bün­
tetés terhe mellett» meghagyjál; a házmester-nepnek. 
így aztán nem csoda, hogy mindjárt az első hóesésnél; 
fi ég vannak az áldozatai. Szántai Lajos 10 «-vés pék­

inas ma reggel 8 órakor, amint süteményes kosárral a 
hátán, a lánózliid-utozában haladt, a síkos kövezeten 
megcsúszott és jobb lábát eltörte. Tuba Zsuzsámig 
cseiédleány pedig tegnap este a Rózsa-utcza yö.szama 
ház elült á járdán megcsúszva, elesett ■■ h-jén ;éiülé­
seket szenvedett. A mentők mindkettőt beszállították'’ 
Rókus kórházba.

A lottóhtvatalt sikkasztások ügyében még 
mindig foly a vizsgálat a vámházban, s a vizsgálat 
mindinkább bizonyossá teszi, hogy Ráül re Karoly 
ellenőr sokkal nagyobb összeget sikkasztott, mint a 
mennvit bevallott. Hozzávetö számítással azt hiszik, 
ho«v az elsikkasztott összeg negyvenezer forintra meg.. 
A sikkasztást Paktier hamis könyvvezetéssel leplezte s 
tuhágos leplezgetésre nem is volt szüksége, mert a-7 egy- 
vezetés.hanvag és felületes volt. A sikkasztások kö­
vetkeztében’' Máriássy Sándor, lottó-igazgató állásától 
való felmentését kérte, s a pénzügyminiszter másnap 
már meg is adta a felmentést. A lottóigazgalósáo 
vezetését' Thesarovi.es Ágoston pénzügyi titkári:; 
bízták.

Rablótámadás egy traflkban ezimmol meg.e
lohánv-tuk ma. hogv Kovács Mária Sehestyén-ulezm dohány- 

tőzsdéjében tegnap reggel egy tintái liaj.klegény rabló­
támadást követett el a dohánytüzsde tulajdonosm-ja 
ellen. A tettest a rendőrség már elfogta. Háry Kálmán 
József vadkerti születésű hajóslegény ez, a ki úgy iuhn 
elő az esetet, hogy Kovács Mária rosszul adott neki 
vissza egv húszasból s ö azért nyúlt a pénztárba, nog\ 
a neki még visszajáró csekély összeget kivegye. Az 
asszony erre dulakodni kezdett vele s ekkor .. m. llho 
taszította. A rendőrség egyelőre fogságban tartja muv 
Kálmán Józsefet.

Eredeti Nlkolók Kertész Tódornál.

színház és művészet.
— «A Méhek» mai harmadik előadása bérletszü­

netben folyt, a közönség mindazúllal zsúfolásig meg­
töltötte a nemzeti színházat. Bartók uj vigjátvka ma 
egészen csiszolt előadásban ment, (tudvalevőleg a pie- 
miéret betegség miatt nem előzte meg a főpróba,) s a 
miinek nem csupán költészeti szépségei, de a dik-.zió 
bája mellett a cselekmény tinóm crdek.-ssK=.:i 
is teljes érvényben kiemelkedtek s rendktv.il 
hatottak. Csillag Teréznek a méhekröl előadott 
gyönyörű deíiniczióját •— viharas taps jutalmazta. 
A taps olyan zajos volt, a minő ritkaság a nemzeti 
színház történetében. Az első felvonás után C-mag 
Terézt, Priellet, Nádayt, Miliálvfit többször zajosan 
kitapsolták, valamint a szerzőt is feltűnően hívták ki. 
A tapsok megújullak a második felvonás után i- a 
előbbiek, meg Ujházv, Vizvávyné, Hegyesi Hetenyi 
játékára. A közönség mindvégig feszült ligyelemmel > 
élénk tetszéssel kisérte a «Méhek» előadását.

— A szökött katonának a magyarországi hírlap­
írók nyugdíjintézete javára deezember 11-éré tervezeti 
szinrehozatala művészi szempontból egyike lesz a leg­
érdekesebb előadásoknak. Népszínmű irodalmunk kevés 
oly darabot mutathat fel, melyben oly sok drámai sze­
rep volna a szó igazi értelmében mint épen a «szűkül* 
kntoná»-ban,

E drámai szerepeket a nemzeti színház első eiü 
fogják ábrázolni s igy művészi szempontból kétségte­
lenül nagy érdeklődésre tarthat számot, ha pélnaul to­
jni II a szerepét a nemzeti színház kitűnő tragikai mű­
vésznője jászai Mari asszony fogja adni. kit a bízottéig 
erre fölkért. Lajos szerepének ábrázolására a bizottság 
Mídayt kérte fel, kinek kitűnő művészete a szabó- 
legényből bizonyára oly alakot teremt mely soka 
megmarad a fővárosi közönség emlékezetében, a 
többi drámai szerepek elvállalására a bizottság a 
nemzeti színház jeles drámai erőit : Szalhniarynr 
asszonyt, Egressyt, Gyen est, Szuesvayt, \ íz varit 
kérte föl, úgy hogy bízvást mondhatni, hogy a szű­
kült katona komoly és komikus drámai szerepei soha 
jobb kézben nem voltak, mint ez alkatommal lesznek. 
A népszínmű alakok között legelső fontosságú JuK*11 
szerepe, melynek elvállalására a bizottság i?/««« 
Lujza asszonyt kérte föl. Gergely szerepét Vidor volt 
szives elvállalni. Miska szerepének átvételére lakaU 
Mihály a ni. ki. opera jeles művészét kérte föl a bi­
zottság. Az a duett, melyet Gergely és Miska énekelnek 
a sirálomházban és mely az ének szempontjából 
a darab egvik fénypontja, bizonyára a legnagyobb va­
rázserőt fogja gyakorolni. A népszínház művészei kö­
zül F. Hegyi Aranka is közre fog működni az elő­
adásban. A darab keretében jMahler Gusztáv igazgató 
által rendezendő hangversenyben az opera Iegkiválópb 
tagjai és vendégművészei fognak közreműködni kesow. 
közzéteendő programúi szerint. Az opera zenekara 
Mahler igazgató fogja vezényelni. A legközelebbi na­
pokban közzé fog tétetni a teljes műsor, előjegyzése­
ket azonban már most elfogadnak a népszínház iro­
dájában.

— Am. klr. operaház e heti műsorát a követke­
zőkép állapították meg: Kedden, 3-án: Teli Vilmos 
Prevost II. vendégfelléptével. Évi bérlet 142. j- 
Havi bérlet 2. sz. Rendes árak. — Szerdán, e-t-n 
Az operaház zárva. — Csütörtökön, 5-én: Otelló 
Rossini P. k. a. és Prevost H. vendégfelléptevei 
Évi bérlet 143. sz. Havi bérlet 3. sz. Rendes árak. -j 
Pénteken, 6-án : a várszínházban: A granadai (fi 
szállás. — Szombaton, 7-én: Az ördög része 
(1-szür). Évi bérlet 144. sz. Havi bérlet 4. sz. Benue- 
árak. — Vasárnap, 8-án: A troubadour és 
tündér. Prevost H. vendégfelléptével. Évi berle 
145. sz. Havi bérlet 5. sz. Rendes árak.

— Operette újdonság Bóosben. Az an der Vien 
színház, a mely már régóta nem adott uj operettet 
szenzácziós színmüvekkel iparkodott kassza sikerese 
elérni, tegnap visszatért a régi irányhoz s szinreboz 
Schnitzer Orakel czirnü parodisztikus operettetek 
melyhez a zenét ifj. Hellmesberger József irta. A da­
rab meséje Belliben játszik az ókorban s úgy tűnte11 
fel az ottani jósdát, mint valami nyerészkedő vállala­
tot. A darab tulaidonképen Csiky Jóslata után készüli 
s Schnitzemek sikerült azt a sok jót, a mi a Csiky 
darabjában van alaposan elrontani. A közönség egye* 
részeket rokonszenvesen fogadott, de általában unat­
kozott. Hellmesberger zenéje finom s a hangszerelés­
ben gondos, de híjával van az invencziónak. Egye*
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■•br-n még Vidéki azlnészet.'- Hevesen nov. hó 14-ike óta
1 vizsgálat ttom okay t.á-zló szint ársula tu rendez élvezetes ; elő­
r Károly adásokat ;i város lakosságúnak. A társulat kie«iny, de.

mint a jól van szervezve, előadásai kielégítők s u műsor ma­
zt hi?zik, gában foglalja a «/•inirodalom legújabb termékeit. A
ntra meg y. tagok közül kiemelendő!;: Homokayné és leánya Gab­
eple/te ; riella továbbá .Mezei. Mezeiné, Hőtay, Kendyné; • Sze-

* t a" i'?v- netir.é Váradi é- Földvári. A közönség pártfogása után
,á«ok kv- ítélve a társulat tűrhető anyagi viszonyok között fogja
'j állii-'atol befejezni rövid «ai«ónját.

>■ rná«riap
uxzsatóság 
i titkárr:« SPORT.

tánczdarabok azonban tetszetlek. A szereplők közül 
különösen Girardi vált ki, a ki egv templomört adott 
s a harmadik felvonásban egy kouplét igen ügyesen 
énekelt el.

— Az egyetemi polgárok zenekara megalakult 
Megválasztották a tisztikart is a következő eredmény 
nyel: Elnök Vidéki Ödön, alelnök Éder Hugó, titkár 
Kernt her Kálmán, jegyző Puky Gyula, pénzt úrnők 
Szentkirályi Pál, ellenőr Schier Ferencz, művezető 
Rnyedi Gyula, karnagy ifj. Kom Aurél.

— Pálmai Ilka temesvári vendégszereplése véget 
ért. A művésznő harmadszor a Kertészleányban lé­
pett lel s pompás játékával, énekével s tdileltejeivel 
valósággal elragadta a küzünsé-get.

— Az eltiltott színdarab. Wildenbauer Der Ce 
peral-Feldobrist czimii eltiltott darabja képezi a 
közbeszéd tárgyát Németországban. Nem való az a 
hir, hogy a darabot az összes német színpadokról ki 
tiltották, csak azokon a színpadokon tilos az elüada 
fása, a melyek a. berlini udvari föintendáns felügyelete 
alatt állnak. Ezek : A berlini, kasseli, Wiesbaden! s 
hannoveri udvari színházak. Lipcsében és" Hamburg­
ban már kitűzték előkészületre a darabot. Wilden 
bruchról most egy érdekes kis történetet elevenítettek 
fel Abban az időben, a mikor Wildenbruch még a 
német külügyminisztérium hivatalnoka volt, egy no 
vella jelent meg tőle a Berliner Tageblattban. Alig 
hozta a lap a harmadik folytatást, magához hivatta 
dr. Buseh aláltamtitkár, Wildenbruchot s tudtára 
ad;a hogy a B. T. ellenzéki újság lévén eg)- kor­
mán hivatalnok ilyen újságba nem irhát, határozza 
el tehát magát: vagy lemond állásáról, vagy pedig 
beszünteti a novellájának a folytatását. Wildenbruch 
hiába szabadkozott, hogy az u novellája nem :foglal­
kozik politikával. Hr. Busch nem engedett s kijelen­
tette, hogy Bismarck kanczellár határozottan ragasz­
kodik ehhez az alternatívához. Wildenbruch ekkor 
protektorához Frigyes Vilmos koronaherczogliez, a 
későbbi Frigyes császárhoz fordult s ez nagy nehezen 
kieszközölte azt, hogy a novella is megjelenhessek s 
Wildenbruch is megmaradhasson a hivatalában. Bis­
marck engedett, vészben talán azért is, mert Wilden- 
bruch Hohen zoll er/i ivadék. Fia ugyanis a volt 
k>- 'antinápolyi nagykövetnek Wildenbruch tábnrnok- 
jiuk egy törvénytelen viszonyból származó unokája 
Lajos Ferdinand porosz hevezegnek.

Az oritzúgoB magyar vadászati védegylet
igazgatóságának 1889. évi deezember hó 7-én, délután 
A órakor az egylet titkársági hivatalában (gyöngytyuk- 
íViza 13. szám, földszint) ülést tart.
- A magyar athletikal klub decz. 14-én a nem­

zeti lovardában lévő helyiségében zártkörű házi ver­
senyt rendez.

— Sport-estélyt rendezett ma este a «magyar 
sport-klub. Az estélyi felolvasás nyitotta meg, melyei 
különböző vívó gyakorlatok, majd érdekes tornász- 
mutatványok követtek. A mulatságot társa «vacsora 
követte. A «pori klubi) újabb nagy sport mulatság rende­
zésével foglalkozik, melynek a jövedelmét felerészben a 
hírlapírók nyugdijinlézeiénck szánták.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A fővárosi szegény gyermekkert-egylet he­

lyiségében ma d. u. 3 órakor az egylet védelme alatt 
álló szegény gyermekeket látták el ruhával. Az elnök ün­
nepi beszédében kiemel le, hogy a Schünfeld Hermanne, 
Horly Józsefné, Kőim Regina, Schlesinger Leopoldina 
és Józsefné, dr. Szirmay Manóné és Schillinge!- Mik­
sán szerezlek érdemeket a ruhák beszerzése körül, 
dr. Singer Mihály pedig a jótékonyságról szólott. Ez­
után az óvónak vezetése alatt a gyermekek a Bi- 
ícliiíz Dávidné úttal megrendelt és Fischer József ál­
lal kiosztott ozsonnál költötték el.

Jótékony asztaltársaság. A váczi-küvuti Kra- 
mt r-iv-le vendéglő törzsvendégei ma húsz szegény 
iskolás gyermeket láttak el téli ruhával. Különösen 
sok érdemet szerezlek a jótékonyság e munkájában 
Fröhlich Hermann, Heidelberg Lipót. dr. Fein és dr. 
Rótli Rezső ügyvédek és a vendéglő tulajdonosa.

— A magyarhoni földtani társulat deezember 
4-ikén, szerdán d ti. f> órakor szak ülést tart a m. 
tud. akadémia földszinti kis termében. Az ülés tárgyai 
a következők: 1. Braun Gyula: A budai calcitok. 2. 
Lürinthry Imre: Újabb adatok. Nagy-Mányok geologiá- 
jálioz. ?>. Dr. Staub Móricz: Az arizónai fossil fák.

— A magyarországi Kárpát-egyesület köz­
ponti választmánya deezember 7-én délután 2 órakor 
íglón a városház tanácstermében gyűlést tart, melven 
a ■. álozás következtében megürült alelnöki állási töl­
tik be.

A budapesti filológiai társaság f. évi de­
cember 29-én délelőtt, 10 órakor tartja meg a magv. 
lúd. akadémia palotájában ez évi közgyűlését.

— A magyarországi néprajzi társaság 1889-ik 
Ci derzembev hó 7-én délután fi órakor a Magyar Tu­
dományos Akadémia Kisfaludy termében farija má­
sodik nyilvános előadó ülését. Tárgyai : Charles G. Li- 
land alapító tag levele a társasághoz, bemutatja Ka­
tona Lajos dr. jegyző. 2. Pápay Károly dr. előadó je­
lentése ethnograíiai és anthropologiai tanulmány - útjá­
ról a voguloknál és osztyákoknál ; 3. Réthy László dr. 
a székelyekről ; 4. Szendrey János dr. választmányi 
tag : Egy régi magyar népköltési kéziratról. — Az 
előadás után választmányi ülés lesz. — Vendégeket 
«ívesen látnak.

— A budai dalárda, a király által ajándékozott 
aranyérem ünnepélyes átadása alkalmából deezember 
4-n a vízivárosi «Fáczán» termében disz-dalestélyt
rendez.

— A magyar mérnök és épltészegylet, jövő­
beli ülésrendje a következő: Hétfőn, deezember 2-án 
esti Gí órakor a mii- és középitési szakosztályok 
együttes ülése. Tárgyak: A kis pályázatok bíráló bi­
zottságának javaslata az egyesületi ezüst-érem kiadása 
tárgyában. 2. A működő bizottság előterjesztése f. é. 
kis pályázatok tárgyaira vonatkozólag. Szerdán, de­
cember 4-én, esti 6 órakor az ut-, vasút- és hídépí­
tési szakosztály ülése. Tárgyak: 1. Zoltán Győző vá­
lasza e kérdésre: «Készittetnek-e tartó-felfekvések 
bétonból és mily eredménynyel ? Szombaton, de­
cember 7-én, esti G órakor választmányi ülés. Tár­
gyak : 1. Közlünyszerkesztö választása. 2. Előterjesztés 
a éber-féle könyvtár megvétele tárgyában. Választ­
mány* ülés után: a gépészeti és bányászati szakosz­
tályok együttes ülése.

— Az crcsil polgári körben nov. 24-én .leplezték 
le nagy ünnepséggel Kossut'1 Lajos arczképét. Fíath 
titkár mondott alkalmi beszédet, élénk színekkel ecse­
telve a nagy hazafi hervadbatlan érdemeit, melyek ki­
törölhetetlen betűkkel vannak és lesznek mindaddig a 
magyar szivébe vésve, inig Kárpátoktól az Aldunáig 
niagyar szó fog hangzani. Az ünnepélyt társasvacsora 
követte, melynek folyamán többen emeltek poharat 
Kossuth Lajosra.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
. ~ A tábla hátralékai. A budapesti kir. tábla 
hátraléka az elmúlt november hónapban 1802-vel 
apaut. Az ügyforgalmi kimutatásból kivonjuk a kövei­
én adatokat: a folyó évben november hó végéig 

14,492 felebbezett ügy érkezett a kir. táblához, 
*l8-al több mint tavaly; a múlt évről maradt 33,991 
figyel együtt tehát összesen 148,483 ügy volt elin­
tendő, 3185-tel több mint tavaly, elintézett pedig 
“bla ez évben 117,742 ügyet, 7ö64-gyel többet 
ava Y- A hátralék most már 325C-nel kevesebb 
ava y az év végén volt és 4470-nel kevesebb,

•avalyi hátralék november hónap végén.

a 
mint 
mint 
mint

HÉTFŐ, DECZEMBER 2.
ATSÁGOK.

— Az athlefabí) rendező bizottsága alakuló ülé­
sét decz. 2-án d. ft. G órakor tartja meg a nemzeti 
lovardában. . :

— A tourista bál rendező, bizottsága végleg meg­
alakult. A 130 tagból álló bizottság élén: Rhorer 
László és Roszncr Ervin báró elnökök állanak. Alel- 
nökök: Halászi- Jenő, dr. Horváth Ádám, dr. Kacsko- 
vieh Mihály es" dr. Vávady Gábor. Jegyzők: :dr. Hevte- 
lendy László és ifj. Kármán Lajos dr. Pénztárosok: 
dr. Nessy Pál és Tóth Elemér. Ellenőrök':; • Vajkay 
Rezső és dr. Vúrady Károly. Háznagy: dr. Krasznay 
Ferencz. A bizottság hivatalos helyisége a Nemzeti­
száj lóban lesz. .— A bált a farsang első szombatja ja­
nuár 11-én tartják meg.

— A fehérvári úti Jótékonyozéíu asztaltársa­
ság' decz. 7-én a Bogisieh-féle vendéglő helyiségekben 
zártkörű tánczvigalmat rendez.

— A békési ev. ref. gymnasium tanárikara
«A tiszántúli ev. ref. tanári nyugdíjintézet» alapja ja­
vára deezember 7rén tánczczal egybekötött felolvasó 
estélyt rendez.

GYÁSZROVAT.
Szelnár József kereskedelmi miikerlészt ma dél­

után temették istvánuti házából. A végtiszfességre a 
boldogult családján, és nagyszámú rokonságán kívül 
igen sok barátja és tisztelője is megjelent a halottas- 
házban, sokan pedig táviratban vagy levélben fejezték 
ki részvétüket a gyászoló családnak, köztük Tisza 
Kálmánná szül. Degenfeld Ilona grófnő, : Gsáky László 
gróf és mások a felsőbb körökből. Az országos ma­
gyar kertészeti egyesület választmánya, mely pompás 
koszorút helyezett a ravatalra, c-mich Gusztáv alel- 
nükkel az élén testületileg jelent meg. A koporsók, 
két oldalán kertészek képeztek sorfalat gyertyával és 
pálmalevéllel a kezükben. A gyászszertartást Degen 
Titusz erzsébetvárosi plébános végezte fényes segéd­
lettel, mire a koporsót, melyei szebbnél-szebb koszo­
rúk és pálmalnvelek bontottak, hatlovas gyászkocsira 
helyezték, melyet a gyászolók végtelen sora kisért ki 
a kerepesi-uli temetőbe. Itt Degen Titusz a halottat 
még egyszer beszentelte, mire *a családi sírboltba he­
lyezték örök nyugalomra.

Hidasi Jenő uj-kigyósi gyógyszerész élete 29-ik 
évében, november 29-én elhunyt.

Lipcsey János Érsekújvár küztis'zteletü jegyzője, 
nov. 24-én 6c éves korában meghall.
^ Piatrik Ferencz magánzó, VI. kerületi esküdt, ma 
73 éves korában meghalt. Temetése holnapután 3 
órakor lesz a Teréz-körut 23. sz. házból. Á temetésen 
a VI. kerület elöljárósága testületileg vesz részt.

Özv. Polányi Poíányi Nép. Jánosné szül. 
lukafalvi Zafka 'Miíria Szombathelyt nov. 29-kén 
életének! 84. évében elhunyt. 'A boldogúllnak hült te­
temei f. évi deezember hó 2-án' cL e 10 órakor fog­
nak a rőm. kátli. vallás szertartásai szerint beszentel­
tetni s azután Táplánfán örök nyugalomra tétetni.

Dr. Suhay Imre kir. kúriai hi ró elhuny Iáról a kü-

és sógoruk dr. Suhay Imre m. kir. kúriai biró, a 
Szent-Islván-rend kiskeresztese és Lipót-rend lovagja, 
az ügyvédi vizsgáló bizottság alelnüke, Zágráb, Eszék, 
Varast! és Körös sz. kir. városok díszpolgára sfb., folyó 
hó 30-án hajnalkor, életének 67-ik, boldog házassága 
42-ik évében, rövid szenvedés után az urban jobb- 
léire szenderült. A boldogúllnak hüli tetemei hétfőn, 
f. évi deezember hó 2-án, délután 3 órakor fognak a 
gyászházban II. kér., várkertrakpart 10. sz. a., a 
rórn. katli. hitvallás szertartásai szerint beszenteltetni 
és a vízivárosi katonai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Az engesztelő szent mise-áldozat kedden, 
f. évi deezember hó 3-án, reggel 49 órakor fog a ka- 
péczinus atyák templomában az urnák bemutattatni. 
Budapesten, 1889, november hó 80-án. Béke poraira! 
Suhay Imréné szül. Mederér Jusztina neje, Suhay Er­
vin, ds. és.kir. százados a 13. sz. huszárezredben, dr. 
Suhay Arthur cs. és kir. fregatla-orvos, Suhay Re­
náta férj. Schonta Károlyné, Suhay Márta gyermekek, 
Mederev Konrád cs. és kir. altábornagy, Schwerenfeld 
Gusztáv cs. és kir. alezredes sógora, özv.-Suhay Pálné 
szül. Jaks Anna es. és kir. őrnagy özvegye édesanyja, 
Suhay Ervinné szül. Telbisz Paula menye, Schonta 
Károly cs. és kir. korvett-kapitánv vő, Suhay Imre, 
Suhay Dagmár, Schonta Zénó, Schonta Erik unokák, 
Schwercnfeld Guszlávné szül. Mederer Mária, özv. 
báró Gurctzky Károlyné szül. Mederer Karolina sú- 
górnök.

A közönség köréből.
Vesedara és hólyagkő MS ,“y5:
mában tulerős borok élvezetének következménye szokott 
lenni; gyakran el volna tehát kerülhető, ha a borokat 
csakis oly vizekkel vegyítve élveznék, a melyek vegyi 
alkatuknál fogva a feles hugysavat lékötni képesek. Erre 
első sorban, mint legalkalmasabb a 8955

ajánlható, mert a benne előforduló sók a fent jelzett 
czélnak leginkább képesek megfelelni és mert ment az 
emésztést annyira zavaró mészsóktól, a melyek számos 
savanyuvizben felette nagy mennyiségben előfordulnak.

Hazánk legkedveltebb savanynvize a
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k. hivatalos lap decz. 1-sői szamaiból.
Kitüntetés. A király Szabó István róm. kath. plé­

bánosnak és a magyar tudományos akadémia tagjának 
a tudomány és az irodalom terén 50 éven át kifejtett 
buzgó és sikeres működése elismeréséül a Ferencz Jó- 
zsef-rend lovagkeresztjét adományozta.

Kinevezés. A király Hánrick József pozsonyi és 
Seyfried József bcsztcrczebányai törvényszéki bírákat 
a budapesti Ítélőtáblához birákká, Vincenti Lajos ko­
lozsvári törvényszéki jegyzőt a nagvenyedi, dr. Hor­
váth Ferencz kalocsai törvényszéki jegyzőt a szegzárdi, 
Csiszár Béla. újvidéki törvényszéki jegyzőt az újvidéki, 
végül dr. Hódossy Géza szegzárdi törvényszéki jegy­
zőt a paksi járásbírósághoz albirákká, Günther Kál­
mán debreczcni törvényszéki jegyzőt a margitlai já­
rásbírósághoz albiróvá kinevezte. •

BendJ el viselés V engeflóiy. A király megengedte, 
hogy temerini" gróf Széchen Antal föudvarnagy, a persa 
sah: ü felséce által neki -adományozott nap- és orosz­
lánrend első osztályú jelvényét elfogadhassa és visel­
hesse.

TÁVIRATOK.
Béos, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A királyi család a karácsonyi ünnepeket lseid­
ben fogja tölteni.

Béos, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Pénzügyi körök véleménye szerint Ausztriának 
a költségvetése 1890-ben 3 millió fölösleget fog ki mu­
talni.

Berlin, decz. 1. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A városház tanácstermében ina fűz ütött ki. 
mely majdnem végveszélybe döntötte az épületei. A 
tűz állítólag egy véletlenül eldobott gyufa parázsából 
keletkezett. Sok szőnyeg és bútor égett el. A tűzoltó­
ság gyors közbelépésének sikerült a nagyobb Vesze­
delmet elhárítani. Körülbelül 9000 márka értékű sző­
nyeg lelt a lángok martaléka. -

Berlin, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Westphal titkos tanácsos, az ideggyógyászati 
intézet igazgatója, a ki már évek óta szenvedett ideg­
bajban, betegsége súlyosbodása következtében kényte­
len volt végképen felhagyni eddigi hivatásával. Baját 
az orvosok gyógyíthatatlannak mondják.

Berlin, decz. 1. A Nordd. Alig. Zeitg. szerint. 
Bismarck Herbert állami miniszter rövid időre 

' Friedrichsruhéba utazott. Ugyancsak a Nordd. Alig. 
Ztg. közli, hogy Arisugawa Takehito japáni her- 
czegi pár ma Drezdába utazott, onnét Bécsbe megy 
és azután Japánba tér vissza, hogy jelen legyen 
1890. február hóban, az első parlament megnyi­
tásán.

Essen. decz. 1. A bányamunkások mai gyűlésén kö­
rülbelül három ezer munkás vett részt. Hosszabb vita 
után hét tagból álló bizottságot választottak, mely a 
tárnák képviselőiből kiküldött bizottsággal tárgyalá­
sokba fog bocsátkozni, azon rendszabályteljes meg­
szüntetése iránt, melynélfogva mindazon munkást el­
bocsátották, kik az utolsó strike alkalmával a moz­
galmat izgatásukkal elősegítették. A legközelebbi va­
sárnapon ismét gyűlést tartanak, a melyen düntü ha­
tározat fog hozatni.

Lissza, decz. 1. Holhnann ellentengernagy és 
Giaxa polgármester kölcsönösen meglátogatták egy­
mást. Tegnapelőtt este a várost és a kikötőt fényesen 
kivilágították; e kitüntetést a hajóraj bengáli tüz- 
fénynyel, zenével és tűzijátékkal viszonozta.

London, decz.. 1. (Az Egyetértés tudósitójának táv- 
irata.) Egy newyorki távirat szerint Belförlban tegnap 
iszonyú vihar dühöngött, mely sok, házat összedöntött. 
19 ember meghalt,' harmincz pedig megsebesült. . Egy 
gyárépületet, a hol épen lakodalom volt, a vihar be­
döntött. Az uj pár meg a lakodalmas nép a romok 
közit lelte halálát.

London, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A New-york Herald egy berlini jelentése 
szerint Vilmos császár a múlt szombaton bele­
egyezését adta ahhoz, hogy Margit porosz her- 
czegnö áttérjen az orthodox hitre az orosz trón­
örökössel leendő egybekelése megkönnyítése czél- 
jából.

Konstantinápoly, decz. 1. A török kor­
mány és az államadósságok felügyelő bizottsága 
közi folyt tárgyalások békés megoldása alkalmából, 
a császári palotában nagy ebédet rendeztek. Vala­
mennyi résztvevő elismerését fejezte ki az angol 
képviselőnek, hogy fáradozásainak és egyengető 
közbenjárásának sikerült a kérdést békés utón meg­
oldania.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, decz. 1. Az Adria «Winestead» nevű gő­

zöse Londonba, a «Viktória» gőzös Newyorkba ma 
elindultak.

Trau; decz. 1. A «Tisza» nevű adriai gőzös Spalaló 
felé tovább hajózott.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Díjmérséklés burgonyaküldeményekre. A m.

kir. állami utak vonalain teljes kocsirakományokban 
szállítandó burgonyaküldeményekre nézve a vasúti és 
közlekedési közlöny folyó évi 140. számában 1236 
folyószám alatt foglalt hirdetménynyel életbeléptetett 
díjkedvezmény folyó évi deezember hó 1-től kezdve a 
m. kir. államvasutak és a magyar északkeleti vasút 
állomásainak egymásközti forgalmában is mindazon 
viszonylatokban alkalmaztatni fog, melyek az ezen 
forgalomra nézve 1889. julius hó 1-tül érvényes «kö­
zös díjszabásban felvéve vannak.

> A zónatarifa 25 százalékkal tervezett leszállí­
tásáról s a szémélyportó tervben levő behozataláról 
közöl ma híreket egy bécsi közgazdasági szaklap. Ille­
tékes 'helyről e híreket határozottan inegczáfolják s 
egyúttal alaptalannak jelentik azt a hirt is, hogy a 
magyar és osztrák kormány közt a valuta-rendezés 
költségeinek részesedési aránya tekintetében már meg­
egyezés jölt volna létre.

Kimutatás
a m. kir. államvasutak 1889. évi negyvenhemik heti 

bevételeiről.
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KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsdén a mai vasárnapi magánforga­

lomban pangott az üzlet és csakis osztrák hitelrész­
vényben történtek kötések 317.10-en.

** Az első szegedi kenderklkészttő gyár rész­
vénytársulat, melynek gyártelepei Szegeden vannak, 
ma tartotta Budapesten közgyűlését. A vállalat czélja 
a hazai kendertermelésnek nagyobb lendületet kölcsö­
nözni és a nyers termény feldolgozása által e czikk 
kivitelét nagyobb mértékben előmozdilani. A vállalat 
jó hírneve, tekintve, hogy berendezése — szakférfiak 
véleménye szerint — á technika legmagasabb fokán 
áll, már eddigi működéséről is ugy a belföldön, mint 
a külföldön meg van állapítva és ennélfogva hivatásá­
nak, melyszerint a magyar kendertermelöknek hatha­
tós támogatást nyújtson — annyival inkább meg fog 
telelhetni, a mennyiben az uj társulat szerződésszerű­
ig Földiák Gyula előnyösen ismert bankezégre tá­
maszkodik. Az előterjesztett alapszabályok . elfogadása 
után a választások ■ megejtetvén, megválasztanak az 
igazgatóságba : Földiák Gyula bankár Narbuth János, 
Hipp, Miklós, Földiák Vilmos, Fischer János, Hipp De­
zső; és" dr: Löw Tivadar, a felügyelő, bizottságba : Be­
nedek Elek orsz. képv., dr. Szalárdi Mór Budapesten, 
GbJath Lipót és Perczel Dénes birtokosok Szegeden.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
. * Az 1890. évben tartandó bécsi kiállítás ma­
gyarországi rendező bizottsága ma délelőtt ülést tar­
tott Desseivffy Aurél gr. elnöklete alatt. A népes 
értekezleten ott voltak: Tisza Lajos gr., Tolnay Lajos, 
Emich Gusztáv, Tormay: Béla, Beniczky Gábor, Má- 
day-Izidor, Szalay Imre, Bedö Albert, Koppély Géza, 
Bánfív Dezső br., Herman Ottó, Griinzenstein Bélástb. 
Az ülés elején Ordódy Lajos, mint bizottsági előadó 
beterjesztette azok névsorát, a kik bejelentésre köte­

lezték magukat.-Az ülés további folyamán a rendező 
bizottság, — tekintettel arra a körülményre, hogy 
egyáltalában nem mutatkozik valami nagy lelkesedés 
a bécsi kiállítás iránt, — határozottan azt az elenged­
hetetlen föltételt csalolja a maga részéről való hozzá­
járuláshoz, hogy Becsben a magyarországi kiállítás 
egészen elkülönítve legyen az osztráktól. Végre a 
csoportbiztosok terjesztették elő a költségelőirány­
zatokat.

Magánhajók forgalma.
— Nov. 28—29. —

Budapestre érkezett: Luczenbacher Pál utódainak 
23. sz. uszálya Pancsováról 3826 mm. búzával és 
1206 mm. tengerivel, Freund Jakab fiai Saroltája 
Paksról 2710 mm. búzával és Máriája D.-Vecséröl 
1950 mm. búzával, a pancsovai hajózási-társaság Ko­
lumbusza Pancsováról 1110 mm. búzával, 1251 mm. 
árpával és 2406 mm. tengerivel, Herz Herman Jenője 
Adonyről 1614 mm. búzával és 122 mm. árpával, 
Guttentag G. propellere N.-Becskerekröl 3211 mm. 
buzá- al és Archimedesze 1150 mm. búzával, a Dráva- 
hajózási-társaság Czetinyéje N.-Becskerekröl 3808 mm. 
búzával, a győri gőzhajózási-társaság 19. sz. hajója 
Becséről 3611 mm. búzával, Luczenbacher Pál utódai 
22. sz. hajója Ó-Kanizsáról 5042 mm. búzával és 
106 mm. tengerivel, 41. sz. hajója N.-Becskerekröl 
4300 mm. búzával, 35. sz. hajójuk Ó-Kanizsáról 4000 
mm. búzával, Fernbach V. Temerinje Bábotáról 4661 
mm. búzával, Weisz J. M. Ilonkája D.-Földvárról 1995 
mm. rozszsal és Hauszja D.-Füldvárról 916 mm. bú­
zával és 550 mm. rozszsal, Fleisehmann 
Karolinja 2948 mm. búzával, Eggenhofer 
sz. hajója Bajáról 1808 mm. búzával, 
Ó-Kanizsáról 4336 mm, búzával, 565 mm.
98 mm. rozszsal.

Budapesten áthaladt: a gyűri gözlmjózási-távsa- 
ság 24. sz. hajója Vásárhelyről 3547 mm. búzával, 
Dunyersky L. Szt-Tamása Szt-Tamásról 2200 mm. bú­
zával és 1100 mm. tengerivel, Amon J. és társa 
Zomborból 1426 mm. búzával, 183 mm. tengerivel és 
1506 mm. zabbal, Weimll M. Istvánja Verbászról 700 
mm. búzával és 1995 mm. rozszsal.

és társa 
József 4. 
Sárkányja 

árpával és

NAPIREND: deezember 2-án.
Naptár : Hétfő. — Róm, kath.: Bibiana sz. — Prot. : 

Kandid. — Giirög-oroaz : (november 20.) Dek. Gergely. 
— Zsidó: (Kislev 9.) — Nap kél 7 óra 30 p., nyugsz. 
4 ó. 10 p. — Hpld kél 2 óra 13 p. délután, nyugsz. 
1 óra 47 p. éjjel. -

Miniszterek nem fogadnak.-
A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság ülése d. e. 

10 órakor a régi városházán,
A fővárosi magánápitészeti bizottság illése d. u. 5 óra-

. kor az uj városházán. '
Az akadémia első osztályának ülése d. u. 5 órakor. 

Felolvasók Sonori-Thewrewk Emil és Simonyi Zsigmond.
Téli kiállítás a műcsarnokban. Megtekinthető 50 kr be* 

lépfidij mellett reggeli 9 órától délután 4 óráig és villa­
mos világítás mellett este 5 órától 9 óráig.

Sőrárpa-kiállitás a Köztelken nyitva szabad bemenet
. mellett ti. e. 10 órától d. u. 2 óráig.
Az nj országház gipszmintája megtekinthető egész nap. 

Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv» javára.

Kereskedelmi mnsemn. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti nagy iparcsarnokban. Naponkint belépti 
dij nélkül nyitva áll: d. e. 9-től 12 óráig és d.u.2-tűl 4 
óráig. Vásár- és ünnepnapokon d. u. 20 kr belépti dij.

Iparművészeti muzenm az Andrássy-uton d. e. 9-tfll 
12-ig.

Nemzeti museum term, és néprajzi tár d. e. 9— d. u. 1. A 
többi tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij mellett.

A technológiai iparmuzeum saját palotájában (Jőzsef- 
körut 6. sz.) megtekinthető hétköznap, szombat kivételé­
vel d. e. 9—12 és d. u. 2—5, szerdán még este 7—9 
vasár- és ünnepnap d. e. 9—12.

Vörös-keresit-egylet Erzsébet-kórháza (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogathat 
tők d. e. 9—11, d. u. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik. a kórházat d.u. 2—4 óra között.

Fehérkereszt-egyesiilet VI. kér. mozsár-uteza 1G. sz. 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d. u. 2—6 közt.

Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d.
, it. 3—5.

A magy. kir. szabadalmi levéltár (Széchenyi-utcza 4.) 
nyitva d. e. 9—12.

Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Mnsenmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémiai'.könyvtár d. u. 3—7.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Felelős szerkeszbő:CBú.vol8zk.yLa,jos,

SZÍNHÁZAK ésMÜL ATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 253. Havi b. 1. 
Budapesti deezember 2-án.

Csongor és Tünde.
Színmű a magyar regevilág­
ból 3 szakaszban, kardokkal 
és tánczczal, Irta Vörösmarty: 
Mihály. Színre alkalmazta 

Paiilay Ede.
‘ Személyek:

Csongor Páli!
Kalmár Újházi
Fejedelem . Egressy
Tudós
Balga
Hurrah
Per i ch
Duzzog
Tünde
Ilma
Mirigy
Ledér

Szacsvay 
Vízvári 
Síintha 
Kőrösmezei 
Faludi 
Tolnainé 
Nagy I. 
Jászay AI. 
Cs. Alszegi

Ej Fái Sz.
Nemlőkirály Székely K. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deezember 3-án. 

Fourchambault család.

M.KÍR. OPERAHÁZ.
Bérlclsz. XI. sz. 

Budapest, deezember 2-án,
Coppélia, az üveg- 

szemű. hölgy.
Ballet 2 felv. írták Nuitter és 
Saint Leon. Zenéjét szerzetté 

Delibes Leo. 
Személyek:

Swanilda Müller K.
Ferencz Zsuzsanics E. 
Hedvig Kerner E.
Mari Horváth M.
Minka Hauptmann
Tinka Kiss II.
Coppélius Mazzantini

Coppélia Fischer M.
Polgármester Vincze 
Pórnő Hansné

Utána :
A baba tündér.
Látványos ballet 1 felv. Szer­
zetté llassreitterés Gaul. Ze­

néjét irta Bayer. 
Személyek:

Játékkereskedő Mazzantini 
Mindenese Zolnai L. 
Segédje Revere M. 
Lord Plumpsterhire Singer N. 
LadyPlumpstcrhire Bérezi 
Lord gyermekei Juhász 

» » Dankó J.
0 » Nagy E.
” » Majthónyi

Paraszt Vincze 
Felesége llansné 
Leánya Kranner J. 
Cseléd Marrzellné
Bérszolga Fekete 
Iloritár Mészáros
Lei élhordó Tótlifalusy 

Végül:
Uj Romeo.

Eredeti ballet 1 felv. Írták 
Steiger Lajos és Stojanovits 
Jenő. Betanította Mazzantini 

Lajos balletmester. 
Személyek:

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, deezember 2-6e.

Párisi élet.
Operette 5 felv. írták Meil- 
hac és Halévy. Francziából 
fordította Reiner F. Zenéjét 
szerzetté Jaques Offenbach.

Személyek: 
Goüdremarck Kassai 
Goiidrcmarckné Av.dai E.

Stella 
Lisbeth 
Susanne 
Adrienne 
Guy 
Gontran 
Gaston 
Marco 
Milo
PruJhomme
Prudboimnné

Müller K. 
Zsuzsanits E. 
Maruzzi F. 
Kerner 
Zolnay 
Forrai 
Juhász 
Kürtliy A. 
Mazzantini L. 
Vincze 
Hansné L.

Gabriella 
Metella 
Raoul 
Bobinet 
Qulmperné 
Folie assz. 
Piinta 
Frick
Amaranthe
Urbain
Prosper
Alphonse
Gontran
Joseph
Alfréd
Vasúti hivat.
Leonie
Luise
Clara
Caroline
Julie
Augustine
Charlotte
Albertine
1- ső fináncz
2- ik

F Hegyi A,
Frank ».
Szirmai
Németh
Pártéuyiné
Vidorné
Dárdai
Gyöngyi

Újvári 
Gyöngyi 
Szabó 
Nar< zisz 
Sánta 
Hunyadi 
V. Kovács 
Balogh G. 
Vasváriné 
Boránd H. 
Pogány J. 
Gyöngyösi I 
Dorogi L. 
Vedress G. 
Kálmán E. 
Izsó 
Kosa

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deezember 3-án. 

Prevost II. ur felléptével: 
Teli Vilmos.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deezember 3-án. 

Blaha L. assz mint vendég 
N á n i.

NEMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deezember 2-án.
Frau Venus,
Énekes rege 4 felvonásban 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi Orpheum.
Igazgató: S 0 M 0 S S Y KÁROLY.

Wagymező-utcza Í7. sz. alatt.
* Uj műsor! *

I.litle llerloló! A$endkivüli nagyszerű átöhözkudo 
túnezosnő és énekesnő. Xelii. az egyetlen gyorsfestő, aki 
a t. ez. közönség kívánsága szerint fest. Misters Lilly 
(3 hölgy) Veloeiped művésznők. Mousterot paiterre-gym- 
naslikusok (5 személy). Jlsr Dargont és Vldle Hannay 
franczia duettc-énckcsnők. Blanche Irma és Thekla 
k. a. bécsi cluette-énckesnők. Fellépnek még Kulper test­
vérek zenész bohóczok. Mrs. ti one és í.ralay gyik és 
béka utánzók. Keudal és Lilly angol duette-énekesnök. 
Ruhmes Jux-Tetzetl. I'ereuezy és Erdöily k. a. magyar 
énekesnek. Műül József bécsi ének-komikus.

i: hó »-ón
első PAULUS-ESTÉLY.

12028

EtaTolissement
Folies Caprice

Rostély-utcza 4. sz. 12049

Ha nagy előadás
Kezdet«; 8 ómkor. *3BO

Vízállás, 1889. deezember l-ón.

A folyó neve tizmérezu .illomá*

l_.... „M a____
rrvv-

! t) ront
! Melt

ll fon! alatt "feiJl?1 o pont alatt

l’ii/.sonv _ 1 32 1 35
Komárom____ 1 02 — 1 64 —
Budapest _ _ 1 34 1,35 —

Rnna Mohács _ _ 1 85 1 90 —
Újvidék.......... _ 1 80 — 1.83 —
l’.'incsova____ 1 lő — 1 19 —
t)rsova ... . __ 1 .US — 2 00 —
Sárvár — — 0.61 —
fiyú'r 1 <14 — 1 66 —

Vá'í Szered _ ... 0 20 — 0.24 —
Barcs ... _ „ 0 87 — 0 89 —IKjiJ Eszék... _ 1 US — 1.92 —
M.-Sziget _ 0.80 — 1.18 —
V.-Xamény _ 4 68 — 3 42 —
Tokaj ..._ 2 94 — 0 54 —
Szolnok _ — — 0 42 —iis.a Csongrád ____ 0.25 — 0.30 —
Szeged ... 0 80 — 0.83 —
Török-Becse... — — 0.56 —
Titel................. 1 54 — 1.66 —
Deés .............. .. 1.48 — 1.66 —
Szalmái' ..._ 1 77 — 1 12 —

Bodrog Sáros-Patak_ _ 1 72 — 1.34 —
Latorcza Munkács ... _ 0.70 — 0 95 —
Ondv.-Taiioly Hoór .......... _ — 0.36 — 0.24
Be eityii B.-Szt.-Márton_ — — 0.19 —
Seiies- \ Nagyvárad .......... 0 ÍO — 0.80 —
feieie- | s Tenke .......... 104 — 1.25 —
Feliéi- Is Borosjenő . 2 05 0 10 1.60 —
Hármas-; Gyom a ... „ 2.20 — 0.68 —
Haros Déva (Branyicska) 1.18 — 0 92 —

Arad .............. :o.i8 0.54
ni Kiszetó .......... 1.27 — 1.70 —UC2a Temesvár ... _ 0.82 — 0 27 —

Sziszek____ 4 49 — 4.60 —ozafa Mitrovicza .......... 3.83 — 2.02 —
lemes líis-Kostély 2.63 — 1.18 —

Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
Magyar királyi fillamvasiitali.

Érkezés délelőtt Érkezés délután Indulás délelőtt Indulás délután

ti“
neme honnan per” neme1 honnan ! IpeVz" neme hová prV/3 vonat hová

*) 2..S5 k.-expr. PirU-Bées 1 15 „rr.. Iiullka-llerlin '2.35 k.expr. Uelgrsd-Konsientiu 2.— gyors N-Várad-Braiiá
6.— szem. T6vls-Ar*d 1.25 Konst.-Szslnn -Béig. i 6.5(1 llcifl Hume 2.21 Béi*
6.811 vegyes fér« 1.35 Becs 1 7.10 Bullka-Rprlln 2.31 Kassa, Kulika •
6.311 szem. N.-Virad-ftmii 1.45 K*8«*-llullka- 7.211 Kassa-Salgn-Taijáu 2.4Í Belgr-Szalou.-Konil
6.411 Belgrád 1.55 N.-V*r*d-Br*ssó ■ 7.3(1 l.aios Mi/.er 3.— Hatvan
7.00 Bén-Flume-Trlest 6.10. wgyes Hatvan 7.10 szem. Arad Teils S.ll Szelnek
7.10 Zikány, Peri 6.25 Zákány, Pér* ; 7.50 omnib Giidiíltö 3.23 « Lajos Mlzie
7.15 Predeil 6 40 Kanizsa 8.10 3.35 expr Kuttka ••
7.20 UatranZélyom 7.3(1: szem. Zlniony-llrlgiid 8.— Belgrád 4.20 omnib. Gödöllő
7.5(1 szem- Kést* 7.40 - X.-Várad 8.20 4.35 Győr
8.55 vegyes Smilnek ’ 7.60 omnib. r.lidüllö 8.40 Bér*, l'árls 6. - Hatvan-Szolnok
8.46 tiyőr . 8.15; szem. ' Tlivls-Arad | *>10.15 Becs 6.101 . X.-Várad-Brai«6
8.65 ér Szilinek IH.IC gvors Bére : ic.20 vegyes • . Hatvan

»,10.05 k.-expr. Konslanlin.-llelgrád 9.- vegyes Salgi'i Tarján 1 11.10 • Kanizsa 9.20: gyors Predeál
10.45 gyors Kinme-Trleit 9.10 gyors Plnnie-Tifeil 3)12.— omnib. Gödöllő 9.3(1 Arad-Türl*
11,80 omnib. O'üdSIlő 9.2(1 ff 9.40 vegyes Belgrád

10.— gyors Berlin llnltka ') minden ked- 9.50 Péce. Fiume
*) minden ked*. 10.45 szem. O'yor (Ion é< pent. 10.40 Flnme-Trlest-Bées

den cs perit. * Csak május 1-tül ») minden szer- 10.30 Zólyom, Kuttka
9) minden szer- közlekedik. I dán

68 szom. v vsait esu* * Hatvanig személy- 1 3) minden va- * Hatvantól sze-törtükön vonallal. és Un- melyvonattal
! nepuap ,* Csak szombaton

Szab. őszit*, magy. államvasut-társaság.

1)2.10 k.-expj Párls-Bécs 12.10 omnib. Szeged
! 1
1 i)2.20|k.-cxpr Bukarest-Konstant. 12.10 omnib. Vári

6.38 szem. Birs 1.30 gyors Becs 6.15 omníD. Palota 1.40 Temesvir-ltnkareil7.20 Temesvár 2.10 Bekarest-Temeivár 7.45 szem. Temet vár-Báziás 2.— omnib. Érsekújvár
8.30 Eaitergom-Nána 6.65 szem. Béci 8.— futórv. Becs 2.35 Becs
8.40 t’zegléd 8.03 Temesvár 9.—1 szom. Becs 3.10 omnib. Palota

10.35 Konstant.-Bbkareat 9.05 gyors Bées *)10.45 k.-expr. Bérs-Pirls 3.20 Kecskemét
*>12.20 omnil. Erseknjrár 9.16 omnib. Nagy-Maros 12.—í omnib. Szeged 4.- Esztergom-Xina

5.35 Nagy-Maros
•) minden szer* t) minden szer- 6.45 Palota

dán éa vasár. dán és vasár.
*) minden ked- A) minden ked- 7.50 omnib. Váci

den és pént. 1 den és pent. 10.- szem. Bées
11.40 gyorsv. Czegléd-Kecskemét

Szeged

Cs. kir. szab. déli vasut-társaság.

6.48 • szem. ,v Bécz-Trlest 1.80 szem. Bées 1 7.16 szem Pragerhof-Bécs 12.05 vegyes Kanizsa8.53 vegyes. Székesfehérvár 6.24 vegyes Kanizsa 8.35 vegy. Béta 2.24 szem* Bér*9.87 UySv 8.20 szem. Bées-Grácz : 12.05 Kanlua 8.20 vegyes Székesfehérvár10.23 gyors Flnme-Trleit 9.0S BécsGyor 4.40 Héca
10.32 Bécs-Gyír 6.00 szem. Siófok
11.02 Siófok 5.35 omnib. Székesfehérvár

8.00 gyors. Flnme-Trlest
10.00 szem. Fiame-Triezt

1 Bées

;Mv

H
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Ezen hirdetési rovatban minden ex! 
egyszeri oelktatíisaKűzOnaeKes petit 
betűkből 2 Krral, e compact oetUit- 
Dől szedve

Mlnuen mruetesre te. vilAizositast ad 
a kiadóhivatal Ingven. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közi se után 

I etilMital mei< 3o Kr. bei> egi.lw 6* is fizetendő.

'« 4 krajczörral fizetendő. ------------------------- ------------------------------------- ------------ -,--------------------------- 1 UJ-|űf «'la holf Íildotííc ÉS 3 hÍrrlAÍÁR alatt álló SZálTl kÖZÖltetlK. <£*4
Crak olv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szukseges levelbelyeg vagy levelerdlap bekuldetik, eg a ^, , ^ ......

—------------------------------- --------------------------------------------——----------------—- I j Nvaraió, szőlő, zras»sö5ZZ8$3íi. fjeill SZédeitjéS Alluihiiaz.ist n/ei ■

a
.__ - Ára:

DOBOZONKÉNT 1 FfTt

RIGLER JÓZSEF EDE
levélt)orilák es papiméinű-6vár

B UDAPEST.

topható minden papirüzletben. 

OBB1BHBE3HS9BBOEBR9 

Egy intelligens
hölgy szórak' zási ; ipont- 
. ól levelezni óha t elukelő, mü­
veit, discrét férfival. Czim 
«bzil. ia- poste restante Buda­
pest fi posta.___  bili

Eladás.
lliiszuiiH és aj

pénz-szeítrésyek
nmlkivitl olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekiény gyári 
rnktár Budapest, V , Bál­
vány utcza fi. sz. 11842

6£3»3^B22$Z53£$285BSZaa

f
ZONGORÁK és PÍANINÓK
megvételre vagy bérbe Icgolcsébb áron 

kaphatók a
fSlTORT J.-fólezongorateremben 
Korouahenzrg-ntvza 9 sz a Haris- 

bazárral szemben. 11.0*

táraságoktól
letelelt, legjobb karban levő 
IrgUiioinalib úri éa gyermek- 
ruhák lesnlcsdbbun kuniul« 
tok IV. kor., Egyeleiutór 5. »a. 
n*ii«lmrlmn elsd Imii. l'gyim- 
olt rubiikttlceonzit Intését.

TJj aranyozó,
melylyel mindenki mosható 
újjá aranyozhat elavult tükürt 
ás képrámát, szobrot, virág- 
asztalt stb. Üvegje ecsettel 
80 kr, 1 frt l ekilldésénél bér­
mentve. Kertész Tódornál 
Dorottya-utcza 1. sz. 11187

Fehér-megyében
vasút állomás melle t, népes 
mezővárosban kél pár Küvü 
gőzmalom felállítására 8 -4000 
forinttal feleslárs ke estelik ; 
molnár előnyben rén-esiiL — 
Czim a kiadóhivatalban. 5496

Urasági bútorok,
valamint a magas uraságok 
által a helybeli magyar nő- 
egyletnek ajándékozott tár­
gyak eladásra kerülnek és 
készfizetés mellett legolcsób­
ban adatnak el. F.zek között 
vannak finom olHjfestinó- 
nyvk, mellszobrok, nzob- 
riksz inuuköU .Mngynror- 
„zftg leghíresebb meste-
reltöl.majolika, lámp k,
csillárok, szőnyegek, to­
vábbá igen elegáns ebédlő■,

1 úri- és IdegeiiszobH-be- 
I rendezéslegdiv -tosabbalakú 
szalon-berendezések a hozzá 
tartozó luxus-butorukkal és füg­
gönyökkel. Megtekinthető ti--6 
óráig V., Dorottya-uteza 6., 
I. eui. 11953

Nyaraló, szőlő, 
föld- és erdiibirtok-eladáe 

kőszénnel együtt.
A Balatonmellék regényes vi­
dékén, vasútállomáshoz 2 óra 
járásnyira egy kényelmes úri 
lakház 10 hold kert belsőség­
gel, cselédlak, gazdasági épü­
letekkel 5800 frtért. 44 hold 
első osztályú szántóföld, rét, 
8800 frtéit, 34 hold irtás-szán­
tóföld 3400 frtért, 25 hold erdő, 
legelő, felerészben szőllönek 
alkalmas talajjal 3500 frtért, 
4 hold filoxeramenles 4 éves 
ujszőlő, nagy horpincze, prés­
házzal 3000 frtért, kőszén- 
k’aknázási jog 8000 forintért, 
2500 frt hankteherrrl, együtt, 
vagy különítve eladó. Czim a 
kiadóbivslalhan. 5708

Teljes berendezésekből évek 
során visszamaradt egyes da­
rabok, valamint olyanok, me­
lyek mintául szolgáltak, min 
den elfogadható áron el- 
adatnak. Több finom és egy­
szerű háló, ebédlő szoba és 
szalon berendezések, kr»- 
denczek, szii vet mar adókok
s még sokféle a bér ndezéshez 
alka mos tárgyak minden el­
fogadható áron. Granátos- 
ntcza 20. a szerviták épüle­
tében, a föposta mellett, 
I. em. ajtó 27. 11880

Chi a-cognac
Ajánlatos mint erősítő szer

lábbadozé beteg kuok 
lázban szenvedőknek, va­

llj ruhákkal, melyek mint ré- Gémes Menyhért 
giek adatnak el, hanem csakis Vas- és filszerkereskedéséhen 
uraságoktólleveh Uuriöltöiiyök ]<,3Uj8Zá!láson egy két s gimná-

■ÄS“"?* * «'»■»"' ***““ “rf------------------------
Károly-körut 2. szám, allnnulóul azonnal leivel®-jlamint mell- és gyomor- 
hatvani-uteza sarkán, az ud-jlik Ajánlatok a fentiezégbez1 bajos egyéneknek 

r«ha-km- inltal,Jäk.
tizet. ] 1 M>u _____1 Ml ajMas-eegsiac

Sápkór és vérszegénységirél 
I még eddig semmi más vas- 

, I készítmény által el nem ért
8 Egy millió forint le-ed.néiiyiij-el lins/n iltuVk.

Ml '

»i

csiinző idézet.

Alkalmazást ker.s.
Középkorú

intelligens kisasszony, ki a 
ház és gazdaságvezetésben, fő­
zés s mindennemű női maii­
ban eléggé jártas, 10 évi mű­
ködését bizonyítványokkal iga­
zolja, állást keres. Cziin a ki-

üiiiüníélti.

4J°/0-ra. jelzálog melleit uia- 
dalmnkra, kisebb részié ckben 
is, főkép régi adósságok k n- 
verziójára kapható. Felvila- 

gositá-; ingyen nyerhető 
<lr Tlmusing KmloIfnAl

1 iiHuy imliívslik il in 2 10 
1 ki* iiiiliívzkknl l'nrlnt "

11919 Kapható

pátáíy lírm imvmiiú
Budapest, nagy'<orona-u cza 23.

adóhivata'ban 67681 Bécs, 1. Elisabelhstrasse 2.

MB£álK f, ifljjr

* SUllSJiUVEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
•,v B;zali/e»• IeIü lel >é, 
szel iii11 h si'bb ré-tie- 
lehl'i n Is b riuily ->sz- 

ezi'gi't igen oh són ad

KÖYÁRY ÁRiAIH
bank- és tál uiizlcte

Unlviinl'iilr/ii 4. ni, 
Drehor-lélo palota.

1134.

533$*

ftfiSGB*

•Vacl^xait^lseclveiolgiieU®

HUZELIJR EL fecjyv;vrtMban Budapesten, váczi-utcza 1. sz.
Gyári raktára Pieper H. viliig ^

• t hirü vadászfegyvereinek, melyek minden eddigi 
•1 kiállításon a legnagyobb kitüntetést nyerték; 
i löképességük fólülmulhalallan, és a legújabb 

javított szerkezettel vannak ellátva, eredeti 
N gyári árakon kaphatók 70 frltól feljebb min- 
M din árban. St. Hubert mechanikailag ké- 
I • szítétt vadászfegyverek a legújabb Toplever 
jt j szerkezettel:n 35, 4 no, 00-80 írtig, .
íj Braendlin Armoury Co., Scott Adams CE eredeti angol fegyvereknek gyári raktára, 
I’ 95 frttól lelivbb minden árban. Olcsóbb faj eredeti angol fegyverek 63 írttól feljebb.
;.í I... rn ó s lüttichi és lerlachi fegyvereket rendkívül le.'Záilitott áron árusítok. Lefaucheux feg\-
1 „rekel 18 írttól felíebb. Lancier 25 írttól feljebb. - Leplnsabb raktte mindenléle vadászai! 
1 keliékaknek és febzereléandf. TMUW- é, üres löHény-hüvelyek, angol- és beliold, gyórtmány 
tv, a legolcsóbb árban. Dús választéka revolvereknek es védelmi eszközüknek. 11-01

Wat !•: is ii u se. v-
Rcmontoir zsebóra....................  ^
Remmitoir cliroiioimder............ «

~\jj Remontoir zsebóra perczmutatóval ........  « 11 —
Remontoir női zse! óra ............ « H —

Élesztő órák fflifi áriái.
világ’ 1oí>;í<>1>1> órái.

Toljaik álaiijiezlistbö!, wiiitlif/ fehénl: 
maradunk} járatul- pontos, szrrlczr- 

tiilc tartós, Misijük csinos. 061)7

3 évi kezességgel adatnak el
a magyarországi főraktár és javitómü'nsly által:

HOTTELMANN Á. 13 n (lapesten
főraktár: j fióküzlet:

V., váczi-kürut 2S A. sz. a.1IV., Koronabcrcseg-n. b.,
Kagyvalacztőkos raktár japán és cnina-árukbiin. ■

Kitűnő tón.
miszerint az öntől vásárolt «Wnterbury»-óra, mely 

nálam 18x8. iai.uár hóiul i< gva van, mindig a legpontosabban 
jár. teljes m g-légedesemct birjá s azt mindazoknak, kik olcso, 
tartós és pontosan iá ró ór t óhajtanak szerezni, kiváló ügyei­
mébe ajánlom, t szte/he K-Félegyházán, 18h9. julms 2U-én 
Kishacson Benkö Ákos, árvaszéki je^ y «■

eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseoeeeeeegeeeeeeeeeeeesäoe®»« n

ji8ii,0@0 fr'USI B™EUU0S"l!A LEGJ0BB CZIBABETTAPAM
i Földhitel igérvényriyol

Húzás már deczomber 15-én.

í's. ó', l .iílh'm-or^ieiryffye
Húzás már «leczcmber 30-án.

11983
A kót drb összesen csak 3

‘Á 30.

frt." 2

banküzlete

a ..SORSOLÁSI KÖZLÖHY“
liludtililvntnln

BUDA PESTEN
IV., kecskemeü-ulcza 6 sz.

A „Sorsolási Közlöny"

ALLAMSORSJEGYEK
2 tlrblél kezdve 1 fri (iö kr

,mi ól 'MTHSSlfS

z s é g t a n
'-féle

eg
leekiválóbb képviselői ajánlják

1

•■-T "TT.- Hl»I■•íVViYIW

mm

legliileloseb
közlöny

Hasi
XII. évfoly

évre 2 forint

A z
WIE HOUTEE
mint naponkénti italt tiszta

általános #1 ^ Hi
háziszükségletre w oiS HJF Ja

1 kiló loo csésze legfinomabb csokoládéhoz elég,
Budapest tekintélyei a Van Honten Cacaóról következőként nyilatkoznak:

Liebermaim

mmm,

BRAUNSTEIN FRÉRES PARIS 
Mlfflut Olposte. SCOG

Nem üres reklám, hanem a tudomány legelőkelőbb 
személyiíépi i által i.ehizoi yult tény, hogy a

„LLS DERNIERES CARTOUCHES"
czigarettnpnpir. BRAUNSTEIN THERES gyávából 
(Pur s (iö ltoulevírd Exeliiians) a li gLümt.ebb és 
legkltltiifthh.

rt kereskedelemi en előforduló különféle jobb czignretta- 
papirók előkelő tudósok által ÖFe/ehaeoalitö vegyelem- 
zcene a ávetlettek. úgy Hr. Puhl a bécsi vegytani 
egyetem tanára, I)r. Llvherninnn tanár a builapc.-‘i áiianu 
vegytani ál'oiriás főnöke, ujahb időben l)r. Soy' a Ily- 
gieniei tanár á tál a prágai német egyetemen és mindezen 
összehasonlító vegye en ízesek minden o azon ervdin ny- 
cdlák, hogy a 1 RAUNSTEIN FRÉRES cég ez Iga- 
rell. (inj iuisa n legllnomahb é> !• gjolib.

Vu ód 1 csak azon papír melvnek etiivet Ije mellékelt rajz­
hoz hasonló és BRAUNSTE".N FRÉRES ezéget viseli. 
K/ci czégezigarelio papírjánál minden esőm agai in i lapot 
tartalmaz, a mei.nyi az ctiijUettjéu feljegyezve van.

A gvár
BRArNSTElX FTÍE12ES

czi g alatt Béceben, 1. kor. Scho'tenring 25 st. raktárt 
tart ezigarettapapírjai és czigarettaliüvelvei elárusitására.

Valódi francz a hűvel veink «Lee Dorntórea Car- 
tonthee,'papivl.ol. melyeknek minden dobo'.a sliraunstein 
Fréres» ezéget viseli, ltuilii: esten Schnitzer es Karfun­
kel. S s-utez. 2. sz. valamint S einer Testvérek uraknál 
Deák Fereni z utrza 18. szám kap atók. 120GQ

JH' mmm rn,m ----- -jíj

asassaawps

HAAS Fii TV ES FIAI:
Ajánlják dús.artalmú raktárukat a legújabb ^ ____

» BÚTORSZÖVETEKBEN
gobelin, velour, asztal- és ágyteritök. flanelltakarók, függönyök, portiérek gobelinből, cbenilla, 
tunis turkesztán, szinos, fehér, créme csipke- és Stoora-fuggoiiyok. _____

O? S 3HC.
Smyrna valódi keleti, persa, sárnak»*, ágy-, pamlag-, fntó-szönyeg angora-bör, coeos-szönyeg, gyékény,
SUk-mohair, Axminster- és goöclin-diyántaT v-'ok » legnagyobb választékban, leg-

olcsóbb gyári arak j . ellett.

mst* Nagy raktár papir-kárpitokban -®S3
Ípirolosobbtól a. legdnomabb min6sc«ii". 120.9

~ ' ---------------------WMimm

Dr. Korányi Frigyes
egyetemi tanártól Budapesten.

Vau Honten kaka '.ja a vezetosom 
alatt álló orvosi klinikán hosszabb 
idő óta használatban va és könnyen 
emészthető, kellemesen izlö, valamint 
kényelmes készítési módja miatt is 
ajánlásra méltó tápszernek bizonyult.

Vélemény dr. Kézmárszky Tivadar
egyetemi tanártól Budapesten.

Önök szívesek voltak kakaójukból 
egy küldeményt nékem vizsgálat ezól- 
jából szülészet - nőgyógyászati Uóro- 
dámra küldeni. Az általam ejtett kí­
sérletek általán véve kielégítők. Ké­
szítményük (gyér-I okágy ások szintúgy 
mint egyéb nőbetegek által) tejjel és 
czukorral fölkevervo szívesen vétetett, 
azt igen jól tűrték, és nézetem szerint 
gyermekágyasok részére egészen meg­
felelő tápszert képez.

TITKOS
betegségiek.

j A nrkOnk bemutatott számtalan 
‘ megbízható hiteim kdazónd int 
i folytán öze 

Umertebb
Dr. Liebermaim l.eo

tanár, a magyar királyi állami vegy- 
klsérleti állomás vezetője. 

Mindezeknél fogva kijelentem, hogy 
a szóban forgó kukaó-kószitmóny ha­
misítatlan. tiszta, egészségre ártalmas 
alkatrészeket nem tartalmaz, s mint 
tápanyagokban gazdag gyártmány nem­
csak mint élvezeti, hanem mint táp­
szer is legjobban ajánlható. i

Vélemény dr Müller Kálmán tanár,
Sz.-Rókus kórház igazgatójától Bpestcn.

A Van Honten-féle kakaót vízben 
vagy tejben megfőzve, a betegek jól 
tűrik s eléggé kellemes Ízűnek talál­
ják. Újszülötteknél és csecsemőknél, 
különösen dyspeptikns hasmenésben 
szenvedőknél az, mint táp zer ha z- 
nálható. R)964

.. lesoresr-bb 6 . leg- 
rendelealmtízet a hollimBrte— -------------------------------

a tudomány legújabb rlvmányal 
a iegLBvebb tapasztalatokkal p> 
Riiulva írtckoelttetnek. legmele­

gebben ajánlható.
Dr. LEIT NER

46 óv óta tennálló 
minden segély - ii liklii'l i llitott 

renilílu lielyisé. éhen. 
Ru/fnuM/f", if ' -utó ii is, »». 
titkos betereégek, tehotet- 
lens eg, Bnlórtuzée, fehonolyáa 
levélileg is biztosan gyózyittat 
Handelet) órak: reggel 6—1 
d.u. t-6-lg, eete 7—104*. "ii*

Fehérneműd
nők, férfiak és gyerm kék részére minden nacyság és 
minőségben, továbbá mmbnrgi, hollandi, rrens. fonál- é- 
'epedővásznak. eh ffonok aszli l- > s lávés-ier lékek, feln i- 
i s színes zsi b'-endők, fiig'jönvök és minden minőségű szö­
vött áruk; úgyszintén kész menyasszonyi hcleugyék 
le, nagyobb vá osztókban a legjutányosabb árakon 

kaphatók

líollarits József és Fiainál
az «Ypsilantin-hoz. 1197Ő

Budapest, Váczi-utcza 5. szám.
ÜKBE" Részletes nrjeayzééet Riuánntrn bérmentue küldünk. "®C

■ M gSfSffiSMa.

ü© köhögj!
Ne, akkor sem. ha egyre cigarettázol. Valamennyi chiorral 

fehérített eigaretta-papir kártékony nz egészségnek, mert meg- 
támadia n torkot és a tüdőt egyaránt. Csak egy fajta cigaretta­
papír van, mel v a duhányzó ember egészség 
nősen áldásos hatású, s ez

igére nézve ogyo-

S323

Földhitel igórvcnynyel
H izás már deczember hé) 16-én.

Cs. és kir. áll imsorsjegygyel
Húzás már di ezember hó 30-án. 3.50

A két darab összesen csak 3 frt.

1.50

2.—

^ LEGJOBB OLVASMÁNY
A _ ALLAS

KÖNYVTÁR
,”60™

Bnrdou Joseph et file gyárából, Perpignanban és Pár is- 
ban, mert ez nemcsak liojy nem chiorral füllenteti, de egyenesen 
norvógiai fenyőkivonattal van itatva és a fenyőkivonat batá- 
rozotlan a gége, légcsövek és a tüdőre nézve a legegészsé­
gesebb szer.

Számos orvosi és az ipar tekintélyektől származó bizonyítvány 
áll rendelkezésre. — 60 arany-erem, 16 nagy díszoklevél, 20 
versenvkivüli oklevél.

JJjg“ Kapható minden norimbergi és papirkereskedésben, vala­
mint minden doháuytőzsdében. 11121

mm
'ii élkülö zhetlen gazd.k, kereskedők.

ügyvédek stb. számára. 12050
I.egezélazerübl» ké­

szülék letelek, szniii- 
lák és egy* b iromá­

nyok

rendbeli tartására
a Scliwanliüuser-féle Shan-

— - - ______________ - - - non-Registiatur kapható

IkAMíTZ c. és fiai
Budapest, l‘\ fonottya-idcza lg.

lorddeutscher Lloyd.
Posta- és gyorsgőzös

Kj|WM ■ä

Keressük

Kérjünk

íllerj.l
„Blaha Serail

P0DDERT“

és

New-Yorkir|Baltimore U 
Brazília « La Plata 
Keletázsia ^ Ausztráliád

Prospektusokat és menettervekot kívánatra küld :

A Norddeutscher Lloyd
10988 iprazeratásága.

A bui/upraU ét t.eral hittonakórli'itakliini, valamint mdmo* 
katonuexrednvl nyert MtapoMMtuhit foli/tdn, esen orvuntudor Uf- 

mrlegeldiVH ajánlható

drb 1.—
4.80
9.25

TTVT rí ■yvc’ XT luilili tlk II „MAIIVÁII .1IEIU I I6“ 
Aáv AJT XXilS lilielv* *iir*olll*l li»|i nílntleu meg- 

I ,, renuelűtiek újévig. 12U.il

JL, O T i
A

Y «T. bank- és váll óháza
“Magyar Merour» kiadóhivatala

Builttpesten, IV., Hatvan l-iitcza 17.
A “Magyar Merour» SfiJC“ 1 i?vrf

fél évre csak <S&T * Ai Le Q

A KARDOS MENYECSKE. 
Szabó Endrétől.

MÁYRA, MEGHITT. 2 be- 
szély. Gveville uL,u.

A KOLLEKTOR. Bunedak 
Elekt 1.

CLLMENCE. Eredeti regény. 
Irta Judith.

Kényelmetlen örökös.
Hugh Conway tói. 

QAZAR0FF. Orosz regény.

Löl ouäzmmaaimam

Blaha Latsa (biió'Splínylní) ezInmOvéiznS kikedwenexebb eres* 
rizs pora

Vslamennyl arezpor lrg|el<aebhie úgy nappalra, mint rule re, tekin­
télyek ailMl me*vl<»*Allnivaii, vég.,tlsalAimk és fok«- 
ieteeen Árlalmallamiak iHiaiiMloll. Mint plpere-czlkk ntl 
kOlóiheUen, az src/bórnek a Irgzyflngéilrbb feheraéget, ifjúkori Odesé- 
get, eaépiéget éa ró «zap irt külcefluBz. bg| dobos éra 60 kr., 
nagyobb I frt.
BET-CRÉME POMPADOUR.-m

A* illati«sat tárón jelentékeny pariét kitűnőségekkel való BeeickOt 
Ieléseim folytán elkerült, a világhírű és ftilötle hetáaoe „Créme 
tiamiiadoiirt'* egézi eredeti Üsztoiégáben éa erejében előállltan»ai. 
Ka azon szer, melylyel a hírneves Fominulmir ossaoiiy egész 

koráig fenn tudta tartani csodsezépsegét, anélkül, hngy az egeez-

änek ártott volna; ezért nem mulaszthatom el a lisztéit hölgyvilág­
ait a iaghathatóaabben e inlanl. E kltűnS szer jóval felttlmnl

minden eddigi enemű gyáMmányt......................
„Créme l»oiii|milonr“ este éa rosgel alknlmaztatik, aresot áü ke­

zet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a „Foudre do Norall“-la1. B Egy tégely ára I Irt 60 kr.
Kapható a kéwelldnéli

MÜLiLKll J. L.
illatszer és pipereszappan gyári raktárában:

Budapest, Koronaherczeg - nteza 2.
i twin faiamenoTl tlioem iríeymrén ii Kereihdö oralati.

Titkos betegségeket,
hagycsólolyOsokat. sebeket, ayTTuUlo nJokíveUteuná- 
nyelt etgyeugUlá íérllrrűt, magömléseket, Oslói»®** 
t«B ntöbujnll, noki.el fehér folyást n u.; „e iih'/ca iiclnlil eebár- 
melT „61 bajokat,a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint lljo- 
kori bűnük következő b<n heulloll Ideg. ve ennek utókiivetkezroényit n 
bltlaertocsbisjokat gyógyít 15 évi katonaorvoel tapasztalst 

után a legújabb gyögysn<$<l «».érint alepnean ét biztos sikerrel
Dr. KAJHACSY

volt cs. uir. esredorvos.
Lakás: Budniivst, V.. Váczl-köviit 4. sz. I. em 

bejárat a lépcsőnél.
» Bendel délelőtt V.lo-4 óráig, ésteí—• óráig- nőknek u. m. fárflakaak 

B Ülőn be- éa kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 
gg válazzollatJk ét gyógyszerekért u gundoakodva tevz. i 7*2

Dtu választék remii!etil kitűnő főt!-, haj- éa
ruhakeféiből, fésűk, bivalt/szarv, elefántcaont 
éa béknteknőböl, mindennemű tükrök, azivacsok, 
tép finomabb köröm-ollók, hajatltők- — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a teydlvatosabb én legújabb 
h ajt ükből bérén dezett d ns választékit raktáromat.

Külföldi KFártmánTQ Uiatsserárok olcsotM miüt bárhol.
W óvakodjunk a hamisitásoktól s határozottan csak 

Müller J. L.-féle «IHhImi Sernll Pouilera-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiúllitáson a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. 4637

Turgenyev Iváutól. 
^99-ES. Grilitlis Arthur uL-in.

J QZEMET-SZEMÉRT. Trol- 
j3 O lope után.

—------------- -------------------------------

Két jeles naptári e°
a nép számára!

szép történetekkel és képekkel
szERK. KXJXí XJCZ PÉTER. 

Harmadik évfolyam. Ára 30 kr.

12 OBSITOS
Jókedvű kalendáriom 

a magyar nép mulatságára.
Megcselekedte:

Egy rokkant 3n.-u.sz4r.
Második évfolyam. Ára 30 kr#

Lelkészek, tanítók, gazdatisztek s mindazok kik hivatvák 
a nép Ízlését a selejtestől elvonni s a jóra irányítani, 
őrömmel üdvözlendik e két kiváló tartalmú naptár meg­
jelenését, melyekben első rangú Írók dolgozatai járultak 
hozzá ahhoz, hogy a legjobb nyújtanék a népnek szel­

lemi táplálékul.
Kaphatók minden könyvkereskedésben és 
naptár-árusítónál, valamint a PALLAS írod. 
és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­

hivatalában Budapesten.
a

Karenin anna. Toisztoi 
után. 6 köt. 3 frt

DONGESUALDO. ESÖSMÉ- 
ZES HETEK. Két be­

szél y, Ouidautnn.

A TENGER LEÁNYA. Schjör- 
ring után. i

ÄR0UG-AND-READY - 1 
MILLIOMOS. Urd-Harte 

után.

A FALU URAI. Irta Tolnay 
Lajos.

KÉT VÉN GYEREK. Gabá- 
nyi'ól.

AZ ÁLOMLÁTÓ, UJ ÉLET. 
2 beszély, Hugh Conway 

után.

A MOLNÁR LEÁNYA. Wilkie 
Collinától és MARCO Nie- 

Misasitól.
6 kötet megrendelése bérmen­

tes megküldéssel jár.
PALLAS irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság Budapesten, 
Kecskeméti-utcza 6. szám alatt.

V. ÉVFOLYAM. 189U-F6. V- ÉVFOLYAM.

SZERKESZTETT TB

A legnagyobb ás logtarlalmasalib naptár a Pallas Nagy 
Képes Naptára, mely 420 oldalnyi vaskos kötettt 
terjedelrmbon száznál több képet, nagyszámú az év ese­
ményeit tárgyaló, szépirodalmi cs ismeretterjesztő 

közleményt tartalmaz.
Mindazok, kik nagyobb naptárt szoktak beszerezni csalódj ' fo­
nák s e naptárt méj nem ismerik, felkéretnek, naptárvásárlős­
kor összehasonlítás czélj'ából naptárunkat is megtekinteni.

Ára 1 forint,
Kapható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytár­
saság könyvkiadóhivatálában valamint minden hazai 

könyvkereskedésben.

.... ............ ..............

ÁRVERÉS.

Minden zálogkölcsön-intézetemben esedékessé vált tételek 
11889. deoeember 6-án elárvereztetnek. Szabadságukban áll 
' a L ez. feleknek tárgyaikat legkésőbb 1889. de ezember hó 
4-ig meghosszabbítani. — Előlegeket nyújtunk mérsékelt 
kamatláb mellett mindennemű értékpapírokra, ékszerekre és 
ingókra. Teljesítek ezenkívül letéti jegyek kiváltását az összes 
helybeli bankoknál, valamint zálogjegyek kiváltását a kir. zá­
logházból esetleges magasabb kölcsönadás végett.

I SC O KC.ST I G4 ISTA- C 225

Első budapesti Zálog-kölosbnlutésete, újvilág- ás ros- 
tély-utosa sarkán Bemenet a kapu alatt is. 11972Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal­

ban, IV., keeskemóti-ntcza 6. sz. alatt. —jTnTTMimnTnTii n iwnsijimep—iiiiini■ mmiiimj ngi!■ 11 un
Nyomatik a kiadótulajdonos : Pallas irodalmi éa nyomdai részvénytársaság körforgógépén. Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. s«Ara

A ntkllnk bminuUitott —úmtalan um/hla/mtA hiUltsítuit folytán raan lerontnitor t^/ui'+yrhhm gjánlnntó. _

Titkos betegségeket,
ImsycaOfolySaoUi.t éa sebeket,ns 6nreH«s4e«éa utAbaja'l,
ea elneiiKUIt férllerftt, iiuiKŰiiiléarUet, n l»n|»ki*rn'»
utdUttvetkeaményeU, nflkné. JeherfolyOat, i.urM.er.iyire ■ 
Idültek, valamin*, mindazon nfll beleireéireket, melye-.nei a 
4»laiiaAii egyik ffiokoznje, és b6rbet*irnés:ekel fvó yit u I 

liléd szerint blztoe »ikerrel, gyuraitu és nlispoaau

Dr. GARAi ANTAL
or»"», sebész, azüléaz éa szemész tu.lor, »olt caáaz kir. n«zt -Slorrne* 
Budtipebt. belvuro». IV. kerület, nlgtó- tezu 1.

11. emelet, b járat u lé|iCKÜnél.
Rendel i naponta 10 órától d. a epéez 4 óra délutánig, eele 7 óntól 
S óráig. IV Díjazott levelekre a lezímgyob' llgyelemmel — i».«i n- 
tik ás gyógyazartkről la »omlnsko-lva lesz -% 

lön rilróterem.
mmem
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